
Ⅲ．留学実態調査／結果の詳細



Ⅲ-1-1．留学期間

●留学期間は「6ヶ月～1年未満」「1年～2年未満」で約5割を占める
留学期間は、「1年～2年未満」の割合が25.8％で最も高く、次いで「6ヶ月～1年未満」（23.3％）、「3ヶ月未満」（17.4％）となっていた。
「3ヶ月未満」の留学内容は、『語学習得のみ』の割合が30.4％で高く、留学形態別で見ると、『交換・派遣留学（高校）』（30.3％）が高くなっていた。「1年～2年未満」では、
取得資格『修士学位』が40.4％、また留学形態別では『勤務先の派遣』47.4％が高くなっていた。「2年～4年未満」、「4年以上」は、『準学士学位』、『学士学位』、『修士学位』、
『博士学位』、『専門資格の取得』がいずれも2割以上となっており、『学士学位』と『博士学位』の「4年以上」は、5割以上と高くなっていた。

Q6　留学期間をお答えください。

3ヶ月未満
3ヶ月～6ヶ
月未満

6ヶ月～1年
未満

1年～2年未
満

2年～4年未
満

4年以上

全体 (N=1506) 17.4% 10.9% 23.3% 25.8% 12.2% 10.4%

語学習得のみ (n=737) 30.4% 17.9% 22.7% 22.0% 4.5% 2.6%

語学＋専門 (n=411) 4.9% 5.4% 23.6% 30.9% 18.0% 17.3%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 5.0% 2.8% 24.3% 27.9% 21.5% 18.4%

準学士学位 (n=47) 0.0% 8.5% 10.6% 19.1% 31.9% 29.8%

学士学位 (n=121) 1.7% 4.1% 5.0% 10.7% 26.4% 52.1%

修士学位 (n=161) 0.0% 1.9% 3.1% 40.4% 32.3% 22.4%

博士学位 (n=40) 2.5% 2.5% 7.5% 10.0% 20.0% 57.5%

専門資格の取得 (n=57) 1.8% 3.5% 17.5% 29.8% 26.3% 21.1%

コースの修了証明書 (n=400) 20.0% 13.8% 23.3% 26.0% 10.8% 6.3%

単位修得証明書 (n=300) 9.7% 8.0% 41.0% 29.0% 6.7% 5.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 4.8% 7.7% 28.0% 35.7% 13.0% 10.6%

その他 (n=21) 0.0% 0.0% 14.3% 19.0% 42.9% 23.8%

特に取得していない (n=493) 30.8% 14.6% 22.7% 21.9% 5.3% 4.7%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 16.2% 9.9% 38.5% 27.5% 5.4% 2.5%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 30.3% 13.2% 21.1% 30.3% 2.6% 2.6%

勤務先の派遣 (n=78) 6.4% 11.5% 10.3% 47.4% 20.5% 3.8%

自治体の派遣 (n=14) 28.6% 0.0% 28.6% 35.7% 0.0% 7.1%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 17.7% 11.3% 17.0% 22.6% 15.9% 15.5%
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Ⅲ-1-2．留学開始年齢

●留学開始年齢は、「20代」が6割以上
留学を開始した年代は、「20代」の割合が63.0％で最も高かった。留学期間別で見ると、『3ヶ月未満』、『4年以上』の「10代」が高く（それぞれ32.4％、30.8％）、3割を超えていた。
取得資格別で見ると、『準学士学位』、『学士学位』は「10代」が比較的高く（それぞれ36.2％、38.8％）、『修士学位』になると「30代」（28.6％）が、『博士学位』は「20代」（80.0％）が高く
なっていた。留学形態別で見ると、『交換・派遣留学』の（大学・大学院・短大）は「20代」が77.9％、（高校）は「10代」が89.5％、また『勤務先の派遣』では「30代」が50.0％で
高くなっていた。

Q7　あなたが留学した時の年代をお答えください。

10歳未満 10代 20代 30代 40代 50代 60代以上

全体 (N=1506) 0.1% 18.7% 63.0% 16.5% 1.7% 0.0% 0.0%

3ヶ月未満 (n=262) 0.0% 32.4% 52.3% 14.5% 0.8% 0.0% 0.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 0.0% 15.9% 61.0% 18.9% 4.3% 0.0% 0.0%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 0.0% 13.7% 69.2% 14.5% 2.6% 0.0% 0.0%

1年～2年未満 (n=389) 0.0% 10.8% 68.1% 19.8% 1.3% 0.0% 0.0%

2年～4年未満 (n=184) 0.0% 17.4% 62.5% 19.0% 1.1% 0.0% 0.0%

4年以上 (n=156) 0.6% 30.8% 58.3% 10.3% 0.0% 0.0% 0.0%

語学習得のみ (n=737) 0.1% 22.9% 58.8% 16.0% 2.2% 0.0% 0.0%

語学＋専門 (n=411) 0.0% 19.0% 67.2% 12.9% 1.0% 0.0% 0.0%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 0.0% 9.5% 67.6% 21.5% 1.4% 0.0% 0.0%

準学士学位 (n=47) 0.0% 36.2% 53.2% 8.5% 2.1% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=121) 0.0% 38.8% 53.7% 7.4% 0.0% 0.0% 0.0%

修士学位 (n=161) 0.0% 6.8% 62.7% 28.6% 1.9% 0.0% 0.0%

博士学位 (n=40) 0.0% 2.5% 80.0% 17.5% 0.0% 0.0% 0.0%

専門資格の取得 (n=57) 0.0% 12.3% 56.1% 26.3% 5.3% 0.0% 0.0%

コースの修了証明書 (n=400) 0.0% 16.0% 65.8% 16.3% 2.0% 0.0% 0.0%

単位修得証明書 (n=300) 0.0% 20.0% 70.3% 8.3% 1.3% 0.0% 0.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 0.0% 11.1% 72.5% 15.0% 1.4% 0.0% 0.0%

その他 (n=21) 0.0% 47.6% 38.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

特に取得していない (n=493) 0.2% 21.1% 57.4% 19.3% 2.0% 0.0% 0.0%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 0.0% 18.2% 77.9% 3.6% 0.2% 0.0% 0.0%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 0.0% 89.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=78) 0.0% 3.8% 39.7% 50.0% 6.4% 0.0% 0.0%

自治体の派遣 (n=14) 0.0% 28.6% 50.0% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 0.1% 14.0% 62.5% 21.3% 2.1% 0.0% 0.0%
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Ⅲ-1-3．日本での所属

●渡航中の日本での所属は、3割が「学部生（留学中）」
渡航中の日本での所属は、「学部生（留学中）」の割合が最も高く30.0％、次いで「無職（退職）」22.2％となっていた。
「休職中」は7.1％で、「学部生（休学）」が6.4％で続いている。

Q8　渡航中の、日本での身分・肩書き（学生の場合は学籍）をお答えください。

N

学部生
（休学）

学部生
（留学
中）

大学院
生（休
学）

大学院
生（留学
中）

高校生
（休学）

高校生
（留学
中）

無職（退
学）

無職（退
職）

休職中

勤務先
の制度
で留学
中

高卒 中卒 その他

総数 1506 96 452 38 89 14 74 31 334 107 85 70 14 102

(%) 100.0% 6.4% 30.0% 2.5% 5.9% 0.9% 4.9% 2.1% 22.2% 7.1% 5.6% 4.6% 0.9% 6.8%
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Ⅲ-1-4．時期選択理由

●留学時期・期間の選択理由は、「学校のプログラムで決まっていた」が2割以上、留学期間が短期の場合「休みを利用」が高い
その留学時期・期間を選んだ理由としては、「学校のプログラムで決まっていた」の割合が22.8％で一番高くなっていた。留学期間が『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』は、「休みを利用するため」
の割合が高く（それぞれ53.8％、31.1％）、『6ヶ月～1年未満』は「学校のプログラムで決まっていた」（35.9％）、『4年以上』は「大学を4年で卒業するため」（34.6％）が高くなっていた。
また、『語学習得のみ』は「休みを利用」（29.0％）が、『語学＋専門』は「大学を4年間で卒業」（27.3％）の割合が高く、資格取得別では『準学士学位』と『学士学位』の「大学を4年間で卒業」が
それぞれ29.8％、47.9％で高くなっていた。『修士学位』になると、「勤務先の都合」が23.0％で高くなっていた。

Q9　その留学時期・期間を選んだ理由についてお答えください。（３つまで）

学校のプロ
グラムで決
まっていた

休みを利用
するため

大学を４年
間で卒業す
るため

転職との兼
ね合い

就職活動と
の兼ね合い

勤務先の都
合

家庭の都合 奨学金プロ
グラムで決
まっていた

その他

全体 (N=1506) 22.8% 17.2% 14.9% 11.2% 10.4% 9.1% 8.3% 6.1% 18.1%

3ヶ月未満 (n=262) 25.6% 53.8% 11.8% 7.3% 3.8% 5.0% 3.4% 1.1% 8.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 23.8% 31.1% 11.6% 12.8% 6.1% 10.4% 7.3% 3.0% 10.4%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 35.9% 7.4% 17.1% 13.4% 16.5% 4.8% 10.5% 6.0% 12.8%

1年～2年未満 (n=389) 18.0% 6.9% 9.8% 12.1% 15.9% 14.4% 8.7% 11.3% 20.3%

2年～4年未満 (n=184) 13.6% 4.3% 12.5% 13.6% 5.4% 13.6% 11.4% 7.1% 30.4%

4年以上 (n=156) 10.3% 3.8% 34.6% 5.8% 3.8% 5.8% 7.7% 3.8% 34.6%

語学習得のみ (n=737) 20.1% 29.0% 9.1% 13.8% 9.6% 6.9% 9.8% 2.3% 15.5%

語学＋専門 (n=411) 24.8% 8.3% 27.3% 7.1% 14.4% 8.5% 8.3% 7.3% 16.5%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 26.0% 3.1% 12.8% 10.3% 7.3% 14.2% 5.3% 12.6% 25.1%

準学士学位 (n=47) 25.5% 17.0% 29.8% 10.6% 12.8% 4.3% 14.9% 8.5% 12.8%

学士学位 (n=121) 19.0% 6.6% 47.9% 4.1% 6.6% 3.3% 6.6% 2.5% 22.3%

修士学位 (n=161) 11.8% 5.6% 14.9% 15.5% 11.2% 23.0% 5.0% 7.5% 29.2%

博士学位 (n=40) 20.0% 5.0% 7.5% 7.5% 5.0% 12.5% 0.0% 17.5% 45.0%

専門資格の取得 (n=57) 28.1% 15.8% 14.0% 8.8% 14.0% 15.8% 7.0% 3.5% 21.1%

コースの修了証明書 (n=400) 23.3% 18.3% 16.5% 14.3% 11.5% 7.3% 8.8% 5.3% 17.5%

単位修得証明書 (n=300) 44.7% 9.3% 25.3% 3.7% 17.7% 2.7% 7.3% 7.0% 14.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 18.4% 10.1% 19.3% 11.6% 15.0% 9.2% 14.0% 8.2% 21.3%

その他 (n=21) 9.5% 0.0% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 9.5% 9.5% 71.4%

特に取得していない (n=493) 19.5% 27.6% 5.9% 11.0% 6.5% 9.5% 8.5% 6.7% 15.8%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 52.5% 13.7% 28.2% 0.9% 14.4% 1.6% 3.2% 9.5% 5.4%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 51.3% 9.2% 2.6% 3.9% 6.6% 0.0% 1.3% 10.5% 28.9%

勤務先の派遣 (n=78) 9.0% 7.7% 0.0% 5.1% 3.8% 78.2% 2.6% 6.4% 1.3%

自治体の派遣 (n=14) 7.1% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 14.3% 28.6% 14.3%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 7.0% 20.4% 10.9% 17.4% 9.4% 7.6% 11.9% 3.7% 24.9%
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Ⅲ-1-5．留学動機

●留学動機は、5割弱が「語学を本場で学びたかったから」、約4割が「外国生活により視野を広げたかったから」
留学の動機については、「語学を本場で学びたかったから」（46.5％）、「外国生活により視野を広げたかったから」（39.5％）の割合が高くなっていた。「語学を本場で～」の内訳では、
留学期間が『3ヶ月～6ヶ月未満』（58.5％）や、『語学習得のみ』（59.7％）、資格取得が『コースの修了証明書』、『語学スコア・級取得証明書』（ともに63.8％）が高くなっていた。
「～視野を広げたかったから」は、『交換・派遣留学（高校）』が53.9％で高かった。資格取得別で見ると、『修士学位』、『博士学位』の「専門の（興味のある）分野を本場で学びたかったから」
（それぞれ43.5％、42.5％）や、「海外で学位を取りたかったから」（同、39.1％、40.0％）が高くなっていた。

Q10　留学しようと思った主な理由についてお答えください。（３つまで）
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全体 (N=1506) 46.5% 39.5% 22.7% 20.2% 18.7% 18.7% 15.7% 15.4% 10.4% 8.9% 4.2% 2.9% 2.6% 2.6% 2.0% 1.9% 1.7% 1.3% 3.5% 4.1%

3ヶ月未満 (n=262) 50.8% 44.7% 22.1% 7.3% 18.7% 13.4% 12.2% 14.9% 1.5% 1.5% 1.1% 1.1% 1.5% 1.1% 3.1% 2.7% 0.8% 0.8% 6.9% 5.3%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 58.5% 39.0% 26.8% 9.1% 18.3% 16.5% 7.3% 12.2% 6.7% 1.8% 3.0% 0.6% 2.4% 4.3% 2.4% 4.3% 2.4% 0.0% 4.3% 3.7%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 52.7% 45.0% 27.9% 21.7% 19.9% 19.7% 14.8% 21.9% 10.8% 2.6% 5.4% 2.0% 0.9% 2.8% 0.9% 2.8% 1.7% 1.4% 2.3% 3.1%

1年～2年未満 (n=389) 43.4% 37.5% 20.3% 22.9% 19.5% 22.4% 18.3% 14.7% 10.5% 10.3% 6.4% 4.4% 3.9% 1.8% 2.3% 1.0% 1.8% 1.0% 2.6% 4.6%

2年～4年未満 (n=184) 39.1% 31.5% 17.4% 32.1% 17.4% 20.7% 23.4% 10.3% 19.0% 21.2% 4.3% 2.2% 4.3% 2.2% 2.2% 0.0% 1.1% 2.7% 3.3% 2.7%

4年以上 (n=156) 28.8% 33.3% 19.9% 29.5% 16.0% 16.0% 16.7% 12.8% 17.9% 25.0% 1.9% 7.7% 3.2% 5.1% 1.3% 0.6% 3.2% 1.9% 2.6% 4.5%

語学習得のみ (n=737) 59.7% 46.0% 20.6% 4.3% 17.2% 24.4% 7.9% 17.1% 5.4% 1.4% 3.4% 0.3% 0.9% 3.0% 2.3% 2.8% 2.2% 1.1% 4.5% 5.3%

語学＋専門 (n=411) 48.4% 40.4% 24.6% 25.3% 23.1% 14.1% 17.8% 16.8% 13.6% 14.4% 3.6% 1.9% 4.1% 2.9% 1.9% 1.0% 1.7% 1.0% 3.4% 1.7%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 17.0% 25.1% 24.9% 46.9% 16.8% 12.0% 29.3% 10.3% 17.0% 18.2% 6.4% 9.5% 4.2% 1.4% 1.4% 1.1% 0.8% 2.0% 1.7% 4.2%

準学士学位 (n=47) 38.3% 29.8% 27.7% 14.9% 19.1% 19.1% 4.3% 14.9% 29.8% 10.6% 2.1% 0.0% 8.5% 2.1% 0.0% 4.3% 2.1% 2.1% 4.3% 0.0%

学士学位 (n=121) 36.4% 36.4% 21.5% 26.4% 22.3% 12.4% 10.7% 13.2% 24.0% 31.4% 2.5% 2.5% 1.7% 4.1% 0.8% 0.8% 3.3% 0.8% 1.7% 1.7%

修士学位 (n=161) 19.3% 20.5% 19.9% 43.5% 16.1% 8.7% 26.7% 4.3% 22.4% 39.1% 7.5% 7.5% 7.5% 1.2% 1.9% 0.6% 1.2% 2.5% 0.6% 5.6%

博士学位 (n=40) 12.5% 15.0% 17.5% 42.5% 7.5% 5.0% 37.5% 2.5% 20.0% 40.0% 7.5% 25.0% 0.0% 0.0% 2.5% 2.5% 0.0% 5.0% 0.0% 7.5%

専門資格の取得 (n=57) 36.8% 14.0% 15.8% 31.6% 7.0% 19.3% 21.1% 5.3% 24.6% 17.5% 7.0% 7.0% 17.5% 3.5% 0.0% 0.0% 1.8% 5.3% 3.5% 3.5%

コースの修了証明書 (n=400) 63.8% 44.8% 20.8% 16.3% 18.3% 19.8% 14.0% 15.5% 8.8% 4.0% 4.0% 2.3% 2.8% 2.3% 1.0% 1.5% 2.5% 0.8% 2.0% 5.0%

単位修得証明書 (n=300) 52.0% 46.7% 29.3% 23.7% 25.7% 11.7% 20.7% 20.0% 10.3% 5.3% 5.0% 3.3% 2.3% 2.0% 0.7% 3.3% 2.0% 0.7% 2.3% 2.3%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 63.8% 48.8% 21.3% 16.9% 17.9% 22.7% 13.5% 16.9% 8.2% 6.3% 3.4% 2.9% 2.9% 4.3% 1.4% 1.9% 4.3% 0.0% 1.9% 3.4%

その他 (n=21) 57.1% 47.6% 19.0% 14.3% 23.8% 19.0% 14.3% 23.8% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5%

特に取得していない (n=493) 43.2% 40.6% 22.3% 13.2% 18.7% 24.1% 14.4% 16.0% 4.3% 0.6% 2.4% 1.4% 1.8% 2.8% 3.7% 1.6% 0.6% 2.0% 6.1% 4.5%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 46.6% 41.2% 31.3% 25.2% 22.5% 12.6% 18.7% 19.6% 11.7% 7.4% 3.8% 2.3% 1.6% 1.4% 0.5% 5.2% 1.1% 0.7% 2.3% 1.8%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 34.2% 53.9% 25.0% 7.9% 31.6% 19.7% 6.6% 19.7% 3.9% 3.9% 1.3% 1.3% 2.6% 2.6% 5.3% 1.3% 2.6% 0.0% 3.9% 9.2%

勤務先の派遣 (n=78) 35.9% 24.4% 14.1% 30.8% 17.9% 9.0% 20.5% 5.1% 11.5% 10.3% 2.6% 2.6% 7.7% 0.0% 6.4% 0.0% 1.3% 0.0% 1.3% 2.6%

自治体の派遣 (n=14) 21.4% 42.9% 14.3% 7.1% 21.4% 14.3% 42.9% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 14.3% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 48.8% 38.7% 19.1% 18.0% 15.8% 22.5% 14.1% 13.9% 10.3% 9.8% 4.7% 3.5% 2.7% 3.4% 2.1% 0.6% 1.9% 1.8% 4.1% 4.9%

4 9 5 3 10 12 8 11 1 2 13 6 7 15 17 14 16 18 19 20
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Ⅲ-1-6．留学先国

●留学先国は、3割以上が「アメリカ」で、次いで「イギリス」「オーストラリア」が1割前後
留学した国・地域は、「アメリカ」が32.6％で最も高い割合を占めていた。次いで「イギリス」が12.6％、以下は、いずれも1割未満となっていた。
留学期間が『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』では、「アメリカ」、「イギリス」以外に、「オーストラリア」、「カナダ」が1割以上となっていた。
資格取得別では、『学士学位』、『準学士学位』の「アメリカ」がそれぞれ68.6％、68.1％と7割近く、『修士学位』、『博士学位』、『専門資格の取得』の割合も5割前後で「アメリカ」が高くなっていた。
また、『語学スコア・級取得証明書』取得者の留学先は、「中国」の割合が18.8％とやや高くなっていた。留学形態別の『勤務先の派遣』も「アメリカ」が65.4％と高くなっていた。

Q11　あなたが留学した国・地域はどこですか。

ア
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イ
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台
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ス

フ
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リ
ピ
ン

上
記
以
外
の
国

全体 (N=1506) 32.6% 12.6% 8.4% 7.8% 7.4% 4.2% 4.2% 3.8% 3.7% 1.8% 1.5% 1.5% 1.0% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 8.3%

3ヶ月未満 (n=262) 15.3% 16.8% 17.6% 13.4% 7.3% 6.9% 3.1% 1.9% 5.7% 2.7% 2.3% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 5.7%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 29.3% 11.6% 12.2% 11.0% 7.9% 5.5% 1.8% 3.0% 3.7% 0.6% 2.4% 0.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 30.2% 9.4% 6.8% 9.1% 7.4% 2.6% 4.6% 5.1% 4.6% 1.4% 2.0% 0.6% 1.7% 0.3% 0.6% 0.6% 0.0% 13.1%

1年～2年未満 (n=389) 29.6% 14.7% 6.4% 4.1% 10.0% 3.6% 4.1% 4.9% 2.8% 2.6% 1.3% 4.1% 1.3% 0.5% 0.3% 0.0% 0.5% 9.3%

2年～4年未満 (n=184) 41.8% 13.6% 3.8% 5.4% 6.0% 3.3% 8.2% 3.3% 2.7% 1.1% 0.0% 0.5% 1.1% 1.6% 1.1% 0.5% 0.5% 5.4%

4年以上 (n=156) 67.3% 7.7% 3.2% 3.8% 1.9% 5.1% 3.2% 2.6% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.9%

語学習得のみ (n=737) 21.3% 13.8% 12.5% 12.2% 11.0% 4.2% 2.7% 4.5% 5.7% 2.0% 2.0% 0.5% 1.2% 0.4% 0.3% 0.3% 0.7% 4.6%

語学＋専門 (n=411) 41.1% 10.7% 6.3% 4.1% 4.9% 4.6% 4.9% 4.4% 2.4% 1.5% 1.2% 2.4% 1.5% 0.5% 0.5% 0.0% 0.0% 9.0%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 46.1% 12.3% 2.5% 2.8% 2.8% 3.9% 6.4% 1.7% 0.8% 1.7% 0.6% 2.2% 0.0% 0.3% 0.3% 0.6% 0.0% 15.1%

準学士学位 (n=47) 68.1% 4.3% 10.6% 4.3% 2.1% 0.0% 2.1% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=121) 68.6% 7.4% 5.0% 3.3% 3.3% 3.3% 0.8% 1.7% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 4.1%

修士学位 (n=161) 46.6% 24.2% 5.0% 1.9% 4.3% 2.5% 6.8% 2.5% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 3.7%

博士学位 (n=40) 52.5% 15.0% 0.0% 2.5% 2.5% 7.5% 12.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%

専門資格の取得 (n=57) 47.4% 10.5% 7.0% 12.3% 0.0% 3.5% 5.3% 0.0% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8% 0.0% 8.8%

コースの修了証明書 (n=400) 25.0% 12.8% 10.5% 11.0% 8.3% 4.8% 4.5% 5.3% 4.8% 1.8% 1.3% 1.5% 0.5% 1.0% 0.3% 0.3% 0.0% 6.8%

単位修得証明書 (n=300) 28.3% 6.7% 8.0% 6.0% 6.7% 8.0% 5.7% 6.0% 1.7% 2.0% 1.3% 2.0% 1.7% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 15.3%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 21.3% 11.1% 6.3% 8.2% 18.8% 7.2% 5.3% 8.2% 3.4% 1.4% 1.4% 0.0% 1.9% 0.5% 0.0% 1.0% 0.5% 3.4%

その他 (n=21) 23.8% 0.0% 9.5% 9.5% 4.8% 4.8% 14.3% 0.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 14.3%

特に取得していない (n=493) 30.2% 13.8% 9.7% 8.5% 7.5% 3.7% 2.8% 2.0% 4.7% 2.0% 1.8% 2.0% 1.0% 0.0% 0.2% 0.2% 0.8% 8.9%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 30.0% 9.0% 5.9% 5.0% 9.0% 6.3% 5.6% 5.9% 2.5% 1.6% 1.4% 3.2% 1.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 21.1% 15.8% 19.7% 5.3% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 10.5% 2.6% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 14.5%

勤務先の派遣 (n=78) 65.4% 11.5% 6.4% 1.3% 6.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 3.8%

自治体の派遣 (n=14) 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 32.1% 14.1% 9.1% 10.0% 6.9% 3.8% 4.1% 3.2% 4.0% 1.9% 1.7% 0.3% 1.0% 0.6% 0.4% 0.3% 0.6% 5.8%
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Ⅲ-1-7．国選択理由

●留学先の国・地域を選択した理由の4割は、「自分ができる（学びたい）言語の国だから」
その国・地域を留学先として選んだ理由としては、「自分ができる（学びたい）言語の国だから」の割合が40.3％で一番高く、次いで「その国が好きだ（った）から」27.7％、
以下、2割弱が「他国と比較して魅力を感じたから」（19.5％）、「希望する分野の先進・専門的な国だから」（18.9％）、「行きたい学校があったから」（18.5％）となっていた。

Q12　その国・地域を留学先として選んだ理由についてお答えください。（３つまで）

N
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総数 1506 607 417 293 285 278 210 201 165 152 112 83 77 64 49 113

(%) 100.0% 40.3% 27.7% 19.5% 18.9% 18.5% 13.9% 13.3% 11.0% 10.1% 7.4% 5.5% 5.1% 4.2% 3.3% 7.5%
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40.3%
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Ⅲ-1-8．検討国数／留学先学校の種類

●留学先検討国は、6割以上が「1か国のみ」、また、留学先の学校の4割が「大学（学部）」、3割が「語学学校」
留学先として検討した国は、「1か国のみ」が64.5％、「２か国」が25.0％で、2か国以内で約9割を占めている。
留学先の学校の種類は、「大学（学部）」が37.8％、次いで「語学学校」29.8％となっていた。2校目では、「大学（学部）」8.5％、「語学学校」7.6％となっており、
7割以上（76.4％）は1校のみとなっている。

Q13　留学先として検討した国は何か国ありましたか。

N

１か国のみ ２か国 ３か国 ４か国以上

総数 1506 972 377 108 49

(%) 100.0% 64.5% 25.0% 7.2% 3.3%

Q14-1　留学先の学校の種類をお答えください。（1校目）

N

小学校 中学校 高等学校

中等学校
（セカンダ
リースクー
ル）

語学学校
専門学校
（TAFE等）

短期大学 大学（学部） 大学院

専門大学院
（プロフェッ
ショナルス
クール等）

その他

総数 1506 2 2 85 1 449 66 46 570 187 58 40

(%) 100.0% 0.1% 0.1% 5.6% 0.1% 29.8% 4.4% 3.1% 37.8% 12.4% 3.9% 2.7%

Q14-2　２校目の留学先の学校の種類をお答えください。

N

小学校 中学校 高等学校

中等学校
（セカンダ
リースクー
ル）

語学学校
専門学校
（TAFE等）

短期大学 大学（学部） 大学院

専門大学院
（プロフェッ
ショナルス
クール等）

その他 １つしかない

総数 1506 0 0 23 0 114 20 18 128 32 13 7 1151

(%) 100.0% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 7.6% 1.3% 1.2% 8.5% 2.1% 0.9% 0.5% 76.4%

２か国
25.0%

３か国
7.2%

１か国
のみ
64.5%

４か国
以上
3.3%

（N=1506）

5.6% 29.8% 4.4% 37.8%
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Ⅲ-1-9．学校選択理由

●学校選択理由は、4人に1人が「環境がよい」、「専攻分野を学べる」
留学先の学校を選んだ理由としては、「環境がよい」が25.0％、「専攻分野を学べる」が24.8％、次いで「交換留学の指定校」16.8％、「プログラム内容がよい」
15.9％となっていた。

Q15　１校目に挙げた留学先の学校を選んだ理由はどんなことですか。（３つまで）
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総数 1506 377 374 253 239 212 206 175 172 168 166 124 87 52 51 21 21 127

(%) 100.0% 25.0% 24.8% 16.8% 15.9% 14.1% 13.7% 11.6% 11.4% 11.2% 11.0% 8.2% 5.8% 3.5% 3.4% 1.4% 1.4% 8.4%

6 1 9 7 14 4 13 15 2 8 3 5 10 16 11 12 17
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Ⅲ-1-10．語学／専門

●半数が「語学習得のみ」、残り半数は「語学＋専門」と「専門分野の学習・研究のみ」が約半分ずつ
学んだ分野は、「語学習得のみ」が48.9％、「語学＋専門」27.3％、「専門分野の学習・研究のみ」23.8％となっていた。
留学期間が『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』、留学形態が『交換・派遣留学（高校）』の場合は、「語学習得のみ」の割合が高く（それぞれ85.5％、80.5％、76.3％）、
取得資格別では『準学士学位』、『学士学位』は「語学＋専門」（それぞれ51.1％、57.0％）、『修士学位』、『博士学位』は「専門分野のみ」（ぞれぞれ56.5％、70.0％）が
高くなっていた。

Q16　語学留学と専門分野を学ぶ留学のどちら（または両方）でしたか。

語学習得の
み

語学＋専門 専門分野の
学習・研究
のみ

全体 (N=1506) 48.9% 27.3% 23.8%

3ヶ月未満 (n=262) 85.5% 7.6% 6.9%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 80.5% 13.4% 6.1%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 47.6% 27.6% 24.8%

1年～2年未満 (n=389) 41.6% 32.6% 25.7%

2年～4年未満 (n=184) 17.9% 40.2% 41.8%

4年以上 (n=156) 12.2% 45.5% 42.3%

準学士学位 (n=47) 21.3% 51.1% 27.7%

学士学位 (n=121) 8.3% 57.0% 34.7%

修士学位 (n=161) 3.1% 40.4% 56.5%

博士学位 (n=40) 5.0% 25.0% 70.0%

専門資格の取得 (n=57) 8.8% 56.1% 35.1%

コースの修了証明書 (n=400) 62.8% 28.0% 9.3%

単位修得証明書 (n=300) 34.0% 40.3% 25.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 59.4% 34.8% 5.8%

その他 (n=21) 28.6% 47.6% 23.8%

特に取得していない (n=493) 67.7% 14.0% 18.3%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 35.8% 37.2% 27.0%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 76.3% 15.8% 7.9%

勤務先の派遣 (n=78) 29.5% 29.5% 41.0%

自治体の派遣 (n=14) 42.9% 35.7% 21.4%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 54.9% 23.0% 22.0%
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Ⅲ-1-11．語学研修理由／事前語学期間

●語学研修を受けた理由の8割が「語学コースを希望しており、入った」で、約5割は3ヶ月未満の語学コース受講期間
語学研修を受けた理由としては、「語学コースを希望しており、入った」の割合が79.0％で圧倒的に高くなっていた。資格取得別の『準学士学位』、『学士学位』、『修士学位』は、「希望していなかったが、
入学許可時の指示で入った」も3割前後いた（それぞれ26.5％、31.6％、27.1％）。
語学コースの受講期間は、「1ヶ月～3ヶ月未満」が23.8％、「6ヶ月～1年未満」21.9％、「3ヶ月～6ヶ月未満」19.0％と続いていた。3ヶ月未満までで約5割、1年未満までで、約9割となっていた。

Q17　（何らかの語学研修を経験された方にお伺いします。） Q18　（語学研修を経験された方にお伺いします。） ※「語学研修の経験者」は全体の7割（76.2％）。

　　　　語学研修を受けられた理由は次のどれにあたりますか。 　　　　語学コースの受講期間はどのくらいでしたか。
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し
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全体 (n=1148) 79.0% 10.0% 5.9% 5.1%

3ヶ月未満 (n=244) 85.7% 5.7% 5.7% 2.9%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=154) 87.0% 5.8% 4.5% 2.6%

6ヶ月～1年未満 (n=264) 79.5% 7.2% 6.8% 6.4%

1年～2年未満 (n=289) 76.8% 11.8% 4.5% 6.9%

2年～4年未満 (n=107) 72.0% 15.9% 6.5% 5.6%

4年以上 (n=90) 61.1% 24.4% 10.0% 4.4% 総数 1148 78 204 273 218 251 82 26 16

語学習得のみ (n=737) 88.1% 4.9% 3.3% 3.8% (%) 100.0% 6.8% 17.8% 23.8% 19.0% 21.9% 7.1% 2.3% 1.4%

語学＋専門 (n=411) 62.8% 19.2% 10.7% 7.3%

専門分野の学習・研究のみ (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

準学士学位 (n=34) 64.7% 26.5% 5.9% 2.9%

学士学位 (n=79) 59.5% 31.6% 7.6% 1.3%

修士学位 (n=70) 62.9% 27.1% 2.9% 7.1%

博士学位 (n=12) 66.7% 8.3% 8.3% 16.7%

専門資格の取得 (n=37) 54.1% 21.6% 8.1% 16.2%

コースの修了証明書 (n=363) 88.4% 5.5% 2.8% 3.3%

単位修得証明書 (n=223) 71.3% 9.9% 9.0% 9.9%

語学スコア・級取得証明書 (n=195) 86.7% 5.6% 2.6% 5.1%

その他 (n=16) 31.3% 31.3% 25.0% 12.5%

特に取得していない (n=403) 79.9% 8.4% 6.9% 4.7%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=324) 73.1% 13.6% 8.6% 4.6%

交換・派遣留学（高校） (n=70) 41.4% 18.6% 15.7% 24.3%

勤務先の派遣 (n=46) 80.4% 17.4% 0.0% 2.2%

自治体の派遣 (n=11) 63.6% 18.2% 18.2% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=697) 85.7% 6.9% 3.9% 3.6%
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Ⅲ-1-12．留学先での専攻

●日本と「ほぼ同じ専攻」が4割以上、また、「語学・言語学」が3割、「経済・経営管理」が2割
専攻分野については、日本と「ほぼ同じ専攻」が44.1％、「全く違う分野」が28.2％、「関連はあるが違う専攻」が27.7％となっていた。
主な勉強内容・専攻分野は、「語学・言語学」が30.0％、「経済・経営管理」が21.2％、「政治・社会学・法律」が16.8％となっていた。留学期間が『3ヶ月～6ヶ月未満』、『6ヶ月～1年未満』は
「語学・言語学」の割合がそれぞれ46.9％、40.8％でやや高く、資格取得別の『語学スコア・級取得証明書』（60.7％）、『コースの修了証明書』（45.0％）、『単位取得証明書』（43.9％）もいずれも
4割以上で高くなっていた。『学士学位』、『修士学位』、留学形態の『勤務先の派遣』は、「経済・経営管理」が高くなっていた（それぞれ32.4％、33.3％、43.6％）。

Q19　（専門分野の学習・研究をされた方にお伺いします。） Q20 留学先での主な勉強内容・専攻分野は何でしたか。
　　　　日本で履修していたのと同じ専攻を選択しましたか。
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全体 (n=769) 30.0% 21.2% 16.8% 15.1% 10.9% 10.8% 10.4% 10.4% 6.5% 4.0% 1.7% 14.7%

3ヶ月未満 (n=38) 18.4% 7.9% 13.2% 23.7% 5.3% 7.9% 2.6% 10.5% 7.9% 7.9% 2.6% 21.1%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=32) 46.9% 25.0% 15.6% 9.4% 12.5% 18.8% 12.5% 3.1% 0.0% 9.4% 0.0% 15.6%

総数 769 339 213 217 6ヶ月～1年未満 (n=184) 40.8% 19.0% 27.2% 12.5% 13.0% 10.3% 10.3% 9.8% 5.4% 2.2% 2.2% 15.2%

(%) 100.0% 44.1% 27.7% 28.2% 1年～2年未満 (n=227) 31.7% 22.9% 14.5% 12.8% 13.2% 13.2% 10.6% 8.4% 5.7% 3.5% 2.2% 12.3%

2年～4年未満 (n=151) 23.2% 22.5% 9.9% 14.6% 8.6% 9.3% 8.6% 15.9% 6.6% 3.3% 0.7% 18.5%

※「専門分野の学習・研究をした」 4年以上 (n=137) 19.7% 22.6% 15.3% 21.9% 8.0% 8.0% 13.9% 10.2% 10.2% 5.8% 1.5% 11.7%

人は全体の5割（51.2％）。 語学習得のみ (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

語学＋専門 (n=411) 44.3% 20.9% 17.8% 17.0% 13.9% 12.7% 11.2% 9.5% 5.4% 1.7% 1.5% 13.6%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 13.7% 21.5% 15.6% 12.8% 7.5% 8.7% 9.5% 11.5% 7.8% 6.7% 2.0% 15.9%

準学士学位 (n=37) 37.8% 21.6% 5.4% 13.5% 5.4% 5.4% 21.6% 18.9% 5.4% 2.7% 0.0% 24.3%

学士学位 (n=111) 24.3% 32.4% 19.8% 16.2% 7.2% 8.1% 11.7% 11.7% 3.6% 1.8% 0.9% 12.6%

修士学位 (n=156) 17.9% 33.3% 16.0% 9.0% 8.3% 9.0% 16.7% 9.6% 3.8% 2.6% 0.6% 10.9%

博士学位 (n=38) 15.8% 7.9% 15.8% 5.3% 7.9% 7.9% 10.5% 15.8% 26.3% 13.2% 0.0% 7.9%

専門資格の取得 (n=52) 38.5% 21.2% 9.6% 13.5% 3.8% 5.8% 15.4% 7.7% 3.8% 5.8% 5.8% 30.8%

コースの修了証明書 (n=149) 45.0% 19.5% 15.4% 18.8% 12.1% 9.4% 12.1% 10.7% 4.0% 2.0% 1.3% 21.5%

単位修得証明書 (n=198) 43.9% 21.2% 25.3% 16.2% 13.6% 14.6% 13.6% 7.1% 3.0% 2.5% 2.0% 13.6%

語学スコア・級取得証明書 (n=84) 60.7% 21.4% 20.2% 20.2% 11.9% 13.1% 17.9% 6.0% 2.4% 0.0% 0.0% 14.3%

その他 (n=15) 40.0% 0.0% 13.3% 46.7% 13.3% 33.3% 20.0% 6.7% 20.0% 0.0% 0.0% 46.7%

特に取得していない (n=159) 26.4% 11.3% 15.1% 16.4% 10.1% 11.9% 2.5% 13.2% 10.7% 10.1% 3.1% 13.2%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=285) 39.6% 17.2% 26.0% 11.9% 16.5% 15.4% 9.8% 10.2% 3.9% 2.5% 0.7% 9.8%

交換・派遣留学（高校） (n=18) 55.6% 27.8% 22.2% 27.8% 27.8% 50.0% 11.1% 33.3% 33.3% 5.6% 0.0% 11.1%

勤務先の派遣 (n=55) 12.7% 43.6% 9.1% 0.0% 1.8% 3.6% 3.6% 14.5% 16.4% 9.1% 0.0% 5.5%

自治体の派遣 (n=8) 37.5% 25.0% 50.0% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=403) 24.3% 20.6% 10.4% 18.9% 7.7% 6.7% 11.7% 9.2% 6.0% 4.5% 2.7% 19.9%
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Ⅲ-1-13．取得資格

●取得資格は、3割弱が「コースの修了証明書」、2割が「単位修得証明書」、3割が「特に取得していない」
取得資格としては、「コースの修了証明書」が26.6％、「単位修得証明書」が19.9％だったが、一番多いのは、「特に取得していない」32.7％だった。
留学期間別では、『6か月～1年未満』の「単位修得証明書」が35.0％、『2年～4年未満』の「修士学位」が28.3％、『4年以上』の「学士学位」40.4％が高い割合を示していた。
留学形態別では、『勤務先の派遣』の「修士学位」が29.5％で高くなっていた。

Q21　留学で取得できたのはどの学位・資格・証明書でしたか。帰国後に取得したものは含めずにお答えください。

コースの修
了証明書

単位修得証
明書

語学スコア・
級取得証明
書

修士学位 学士学位 専門資格の
取得

準学士学位 博士学位 その他 特に取得し
ていない

全体 (N=1506) 26.6% 19.9% 13.7% 10.7% 8.0% 3.8% 3.1% 2.7% 1.4% 32.7%

3ヶ月未満 (n=262) 30.5% 11.1% 3.8% 0.0% 0.8% 0.4% 0.0% 0.4% 0.0% 58.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 33.5% 14.6% 9.8% 1.8% 3.0% 1.2% 2.4% 0.6% 0.0% 43.9%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 26.5% 35.0% 16.5% 1.4% 1.7% 2.8% 1.4% 0.9% 0.9% 31.9%

1年～2年未満 (n=389) 26.7% 22.4% 19.0% 16.7% 3.3% 4.4% 2.3% 1.0% 1.0% 27.8%

2年～4年未満 (n=184) 23.4% 10.9% 14.7% 28.3% 17.4% 8.2% 8.2% 4.3% 4.9% 14.1%

4年以上 (n=156) 16.0% 10.9% 14.1% 23.1% 40.4% 7.7% 9.0% 14.7% 3.2% 14.7%

語学習得のみ (n=737) 34.1% 13.8% 16.7% 0.7% 1.4% 0.7% 1.4% 0.3% 0.8% 45.3%

語学＋専門 (n=411) 27.3% 29.4% 17.5% 15.8% 16.8% 7.8% 5.8% 2.4% 2.4% 16.8%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 10.3% 21.5% 3.4% 25.4% 11.7% 5.6% 3.6% 7.8% 1.4% 25.1%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 24.3% 44.1% 14.6% 5.6% 5.4% 2.0% 2.7% 1.8% 0.5% 23.6%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 13.2% 18.4% 5.3% 2.6% 2.6% 1.3% 5.3% 2.6% 1.3% 59.2%

勤務先の派遣 (n=78) 15.4% 6.4% 11.5% 29.5% 2.6% 7.7% 3.8% 3.8% 0.0% 30.8%

自治体の派遣 (n=14) 42.9% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 29.5% 8.9% 14.0% 12.3% 10.3% 4.6% 3.1% 3.0% 2.0% 35.5%
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Ⅲ-1-14．留学形態／在籍コース

●留学形態は「その他の留学（個人目的等）」が6割、在籍コースは、「外国人留学生用コース」が4割、「現地学生と同じ授業」が3割以上
留学形態は、「その他の留学（個人目的等）」の割合が59.4％で最も高く、次いで「交換・派遣留学（大学・大学院・短大）」29.5％となっていた。留学期間の『2年～4年未満』、『4年以上』は
「その他の留学」の割合が高く（それぞれ77.2％、89.1％）、『6ヶ月～1年未満』は「交換・派遣留学（大学等）」が48.7％で高くなっていた。
在学したコースの種類は、「外国人留学生用コース（語学コースを含む）」43.8％、「現地学生と同じ授業（正規の学位取得課程等）」35.2％となっていた。留学期間『3ヶ月未満』
『3ヶ月～6ヶ月未満』は、「外国人留学生用コース」が7割（67.9％、67.7％）、資格取得『準学士／学士／修士／博士学位』はいずれも「現地学生と同じ授業」が6～8割で高くなっていた
（それぞれ61.7％、78.5％、80.1％、72.5％）。

Q22　留学の形態として、最もあてはまるものを選んでお答えください。 Q23 在籍したコースの種類をお答えください。
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全体 (N=1506) 29.5% 5.0% 5.2% 0.9% 59.4% 全体 (N=1506) 9.7% 43.8% 35.2% 8.2% 3.2%

3ヶ月未満 (n=262) 27.5% 8.8% 1.9% 1.5% 60.3% 3ヶ月未満 (n=262) 14.5% 67.9% 7.6% 4.6% 5.3%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 26.8% 6.1% 5.5% 0.0% 61.6% 3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 9.1% 67.7% 12.2% 7.9% 3.0%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 48.7% 4.6% 2.3% 1.1% 43.3% 6ヶ月～1年未満 (n=351) 12.0% 43.3% 31.6% 10.0% 3.1%

1年～2年未満 (n=389) 31.4% 5.9% 9.5% 1.3% 51.9% 1年～2年未満 (n=389) 11.3% 39.6% 35.7% 11.3% 2.1%

2年～4年未満 (n=184) 13.0% 1.1% 8.7% 0.0% 77.2% 2年～4年未満 (n=184) 1.6% 24.5% 63.6% 6.5% 3.8%

4年以上 (n=156) 7.1% 1.3% 1.9% 0.6% 89.1% 4年以上 (n=156) 2.6% 12.2% 78.8% 4.5% 1.9%

語学習得のみ (n=737) 21.6% 7.9% 3.1% 0.8% 66.6% 語学習得のみ (n=737) 11.0% 72.5% 8.7% 5.3% 2.6%

語学＋専門 (n=411) 40.1% 2.9% 5.6% 1.2% 50.1% 語学＋専門 (n=411) 10.9% 24.8% 48.4% 12.9% 2.9%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 33.5% 1.7% 8.9% 0.8% 55.0% 専門分野の学習・研究のみ (n=358) 5.6% 6.4% 74.6% 8.7% 4.7%

準学士学位 (n=47) 25.5% 8.5% 6.4% 0.0% 59.6% 準学士学位 (n=47) 14.9% 23.4% 61.7% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=121) 19.8% 1.7% 1.7% 0.8% 76.0% 学士学位 (n=121) 5.8% 11.6% 78.5% 2.5% 1.7%

修士学位 (n=161) 15.5% 1.2% 14.3% 0.6% 68.3% 修士学位 (n=161) 7.5% 7.5% 80.1% 5.0% 0.0%

博士学位 (n=40) 20.0% 5.0% 7.5% 0.0% 67.5% 博士学位 (n=40) 5.0% 2.5% 72.5% 15.0% 5.0%

専門資格の取得 (n=57) 15.8% 1.8% 10.5% 0.0% 71.9% 専門資格の取得 (n=57) 5.3% 26.3% 63.2% 1.8% 3.5%

コースの修了証明書 (n=400) 27.0% 2.5% 3.0% 1.5% 66.0% コースの修了証明書 (n=400) 6.8% 62.3% 19.8% 8.8% 2.5%

単位修得証明書 (n=300) 65.3% 4.7% 1.7% 1.7% 26.7% 単位修得証明書 (n=300) 16.0% 27.3% 43.3% 11.7% 1.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 31.4% 1.9% 4.3% 1.9% 60.4% 語学スコア・級取得証明書 (n=207) 7.2% 57.5% 22.7% 10.6% 1.9%

その他 (n=21) 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 85.7% その他 (n=21) 0.0% 19.0% 71.4% 9.5% 0.0%

特に取得していない (n=493) 21.3% 9.1% 4.9% 0.4% 64.3% 特に取得していない (n=493) 9.3% 55.4% 21.3% 8.5% 5.5%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 25.9% 30.0% 31.5% 10.1% 2.5%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 22.4% 19.7% 38.2% 17.1% 2.6%

勤務先の派遣 (n=78) 5.1% 34.6% 46.2% 11.5% 2.6%

自治体の派遣 (n=14) 14.3% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 0.9% 53.7% 35.9% 5.8% 3.7%
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学
形
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語
学
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専
門

留
学
期
間

Q22

取
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格

留
学
期
間

語
学
／

専
門

Q23

取
得
資
格

交換・派遣
留学（大
学・大学
院・短大）
29.5%

交換・派遣
留学（高
校）
5.0%

勤務先の
派遣
5.2%

自治体の
派遣
0.9%

その他の留
学（個人目

的等）
59.4%

（N=1506）

交換留学
生用コース

9.7%

外国人留
学生用コー
ス（語学
コース含

む）
43.8%

現地学生と
同じ授業
（正規の学
位取得課
程等）
35.2%

交換用・外
国人用・現
地学生用を
組み合わ
せて受講

8.2%

その他
3.2%

（N=1506）
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Ⅲ-2-1．語学レベル／語学学習方法

●語学力は留学前「入門レベル」「初級レベル」3割が、留学後「中上級レベル」「中級レベル」3割に。留学前の語学学習方法は「独学」が4割
語学力については、留学前は「入門レベル」26.0％、「初級レベル」25.4％の割合が高かったが、留学後は「中上級レベル」28.4％、「中級レベル」27.2％が高くなり、上級レベル」
も3.3％から17.1％に増えていた。留学前の語学学習方法は、「独学（テレビ・ラジオ講座含む）」が40.6％、「語学学校（通学）・個人教授」30.7％、「日本の大学等の語学クラス」29.5％、
「日本の大学等で専攻」28.4％となっていた。取得資格別では、『修士学位』、『博士学位』、『専門資格の取得』の「語学学校」がいずれも4割以上となっていた（それぞれ
46.0％、42.5％、43.9％）。「通信講座」の利用が最も多かったのは留学形態『勤務先の派遣』の17.9％だった。

Q24-2　留学前と留学後の語学レベルを、ご自身の印象で判断して Q25　日本での語学学習方法は何でしたか。
　　　　　それぞれひとつずつお選びください。

独
学

（
テ
レ
ビ
・

ラ
ジ
オ
講
座
含

む

）

語
学
学
校

（
通

学

）
・
個
人
教
授

日
本
の
大
学
等
の

語
学
ク
ラ
ス

日
本
の
大
学
等
で

専
攻

知
人
・
友
人
と
の

レ

ッ
ス
ン

通
信
講
座

そ
の
他

全体 (N=1506) 40.6% 30.7% 29.5% 28.4% 9.1% 4.8% 6.6%

3ヶ月未満 (n=262) 28.2% 25.2% 38.2% 31.7% 6.9% 3.8% 2.3%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 39.0% 25.6% 29.3% 36.6% 10.4% 4.9% 2.4%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 49.0% 26.8% 35.0% 29.3% 8.0% 2.8% 4.3%

1年～2年未満 (n=389) 40.9% 32.1% 27.8% 30.8% 10.0% 6.9% 6.7%

2年～4年未満 (n=184) 43.5% 40.2% 22.3% 21.7% 13.0% 6.5% 11.4%

4年以上 (n=156) 39.7% 39.7% 16.0% 14.1% 7.1% 3.2% 17.3%

準学士学位 (n=47) 40.4% 38.3% 14.9% 31.9% 19.1% 14.9% 4.3%

留学前 1506 26.0% 25.4% 18.8% 18.1% 8.4% 3.3% 学士学位 (n=121) 41.3% 33.1% 21.5% 17.4% 5.0% 8.3% 13.2%

留学後 1506 3.1% 7.6% 16.7% 27.2% 28.4% 17.1% 修士学位 (n=161) 49.7% 46.0% 27.3% 20.5% 9.3% 8.1% 8.7%

博士学位 (n=40) 42.5% 42.5% 25.0% 32.5% 10.0% 2.5% 12.5%

専門資格の取得 (n=57) 22.8% 43.9% 15.8% 35.1% 17.5% 7.0% 7.0%

コースの修了証明書 (n=400) 41.3% 34.8% 32.5% 30.8% 9.0% 5.3% 5.3%

単位修得証明書 (n=300) 42.0% 29.0% 41.7% 36.3% 12.7% 4.3% 4.3%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 50.2% 35.3% 30.9% 32.4% 12.6% 6.8% 3.9%

その他 (n=21) 33.3% 38.1% 19.0% 14.3% 0.0% 9.5% 42.9%

特に取得していない (n=493) 36.1% 28.8% 28.8% 24.5% 9.5% 2.4% 6.5%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 35.1% 18.9% 50.2% 41.2% 8.6% 3.6% 1.6%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 32.9% 23.7% 28.9% 10.5% 9.2% 11.8% 11.8%

勤務先の派遣 (n=78) 30.8% 37.2% 19.2% 25.6% 3.8% 17.9% 9.0%

自治体の派遣 (n=14) 50.0% 14.3% 28.6% 35.7% 14.3% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 44.6% 36.9% 20.2% 23.7% 9.7% 3.7% 8.5%

6 3 2 1 5 4 7

初中級
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ベル

初級レ
ベル

留
学
形
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留
学
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取
得
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中上級
レベル

上級レ
ベル

26.0% 25.4%

7.6%

18.8%

16.7%

18.1%

27.2%

8.4%

3.1%

28.4%

3.3%

17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

留学前

留学後

入門レベル 初級レベル 初中級レベル

中級レベル 中上級レベル 上級レベル

40.6%

30.7% 29.5% 28.4%

9.1%
4.8% 6.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
（N=1506）（N=1506）
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Ⅲ-2-2．その他事前学習／事前学習方法

●語学以外の勉強は5割は「特に勉強していない」、2割が「留学先の歴史・文化」「専攻分野・関連学科」。勉強方法は、4割が「在籍校での学習の強化」
語学以外の事前学習は「特に勉強していない」が52.5％、「留学先の歴史・文化」26.5％、「専攻分野・関連学科」23.7％。
留学準備の勉強は、「在籍校での学習の強化」が41.3％、次いで「参考書・問題集等」34.2％、「留学生・同級生等との交換レッスン」26.3％だった。

Q26　語学以外に日本で留学準備として特に勉強をしましたか。 Q27　（Q26で、留学準備として勉強をした方にお伺いします。）
　　　その勉強はどのように行いましたか。役に立ったものがあればお教えください。

※「語学以外の留学準備をした」人は全体の5割弱（47.5％）。

N
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参
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総数 1506 399 357 150 28 790 総数 716 296 245 188 79 28 56 98

(%) 100.0% 26.5% 23.7% 10.0% 1.9% 52.5% (%) 100.0% 41.3% 34.2% 26.3% 11.0% 3.9% 7.8% 13.7%

2 1 3 4 5 2 4 1 3 5 6 7
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（N=1506）
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Ⅲ-2-3．現地入試の有無／現地入試対策

●現地での入試を受けたのは、4人に1人。入試対策として役に立ったものは約5割が「今までの勉強を続けた」
現地での入試の有無は「いいえ」が74.5％、「はい」が25.5％。
入試対策として役に立ったものは、「今までの勉強を続けた」の割合が46.4％で最も高く、「過去問題」21.1％、「実施機関・教員に質問」19.0％が続く。

Q28　現地での入試（筆記・面接・実技等）はありましたか。 Q29　（現地での入試があった方にお伺いします。）
　　　　（クラス分けテストは除く） 　　　　入試について、どのような対策をしましたか。役に立ったものをお答えください。
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総数 1506 384 1122 総数 384 178 81 73 68 63 51 39 29 33

(%) 100.0% 25.5% 74.5% (%) 100.0% 46.4% 21.1% 19.0% 17.7% 16.4% 13.3% 10.2% 7.6% 8.6%
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Ⅲ-2-4．留学前に困ったこと

●留学前に困ったことの2割は「資金調達」、3割は「特にない」
留学前に困ったことは、「資金調達」22.4％、「語学習得」16.6％となっていたが、最も割合が高かったのは「特にない」28.9％だった。
取得資格別では、『準学士学位』、『博士学位』の「留学計画・進路の決定」がやや高くなっていた（それぞれ34.0％、25.0％）。また、『準学士学位』、『修士学位』、『博士学位』の「特にない」の割合が低い。
（それぞれ6.4％、16.1％、10.0％）。「特にない」と答えた人は、留学期間が「3ヶ月未満」、「3ヶ月～6ヶ月未満」、資格取得は「特に取得していない」、留学形態「交換・派遣留学（高校）」
に多かった（それぞれ53.4％、41.5％、43.4％、43.4％）。

Q30　留学前に困ったこと・大変だったことがあればお答えください。（３つまで）
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全体 (N=1506) 22.4% 16.6% 13.3% 12.3% 11.6% 9.8% 9.1% 8.0% 7.7% 6.5% 6.5% 6.1% 5.6% 4.7% 3.6% 2.5% 2.1% 1.6% 2.1% 28.9%

3ヶ月未満 (n=262) 21.0% 13.0% 6.1% 0.8% 5.3% 4.2% 5.7% 0.8% 2.3% 0.8% 4.6% 0.4% 3.8% 1.9% 1.9% 0.8% 1.1% 0.8% 1.9% 53.4%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 21.3% 12.8% 10.4% 7.3% 6.7% 11.6% 6.7% 4.3% 4.9% 1.8% 6.7% 2.4% 3.7% 3.7% 5.5% 1.2% 1.8% 1.2% 0.6% 41.5%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 23.9% 16.5% 15.1% 16.2% 15.1% 10.3% 10.8% 9.1% 9.1% 9.7% 5.1% 6.3% 6.0% 7.7% 2.3% 3.4% 0.6% 2.6% 2.0% 23.1%

1年～2年未満 (n=389) 21.1% 20.1% 16.2% 14.4% 11.6% 10.0% 11.1% 11.6% 10.0% 9.0% 5.4% 8.7% 7.2% 5.9% 5.7% 3.9% 3.6% 1.8% 2.6% 20.1%

2年～4年未満 (n=184) 26.1% 19.0% 15.2% 15.8% 12.0% 11.4% 10.3% 8.2% 9.8% 5.4% 10.3% 12.0% 4.9% 3.8% 3.3% 2.2% 3.8% 1.1% 3.3% 17.9%

4年以上 (n=156) 21.8% 15.4% 15.4% 18.6% 18.6% 13.5% 7.1% 12.2% 8.3% 9.0% 10.9% 5.8% 6.4% 1.9% 2.6% 1.9% 1.9% 1.3% 1.3% 22.4%

語学習得のみ (n=737) 21.8% 15.3% 10.6% 10.0% 7.3% 8.0% 7.7% 5.7% 4.6% 3.7% 5.6% 3.8% 5.3% 3.0% 4.5% 2.4% 0.5% 1.1% 1.2% 38.4%

語学＋専門 (n=411) 21.9% 20.9% 16.3% 12.9% 16.1% 12.9% 10.9% 7.1% 9.2% 9.7% 8.8% 7.5% 8.0% 6.1% 3.2% 2.4% 2.4% 2.7% 2.4% 20.9%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 24.3% 14.2% 15.6% 16.2% 15.1% 9.8% 9.8% 13.7% 12.3% 8.7% 5.9% 9.2% 3.4% 6.7% 2.2% 2.8% 5.0% 1.4% 3.4% 18.4%

準学士学位 (n=47) 17.0% 12.8% 10.6% 21.3% 34.0% 14.9% 2.1% 12.8% 10.6% 8.5% 14.9% 6.4% 12.8% 6.4% 0.0% 2.1% 6.4% 4.3% 2.1% 6.4%

学士学位 (n=121) 24.8% 21.5% 14.9% 8.3% 20.7% 12.4% 7.4% 6.6% 10.7% 9.1% 12.4% 5.0% 6.6% 5.0% 0.8% 0.8% 0.8% 3.3% 0.0% 25.6%

修士学位 (n=161) 24.8% 16.8% 21.1% 8.7% 14.9% 12.4% 9.9% 7.5% 15.5% 7.5% 5.0% 12.4% 6.8% 5.6% 5.6% 1.2% 5.6% 0.6% 3.1% 16.1%

博士学位 (n=40) 25.0% 7.5% 22.5% 20.0% 25.0% 15.0% 5.0% 12.5% 10.0% 12.5% 7.5% 10.0% 5.0% 2.5% 5.0% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 10.0%

専門資格の取得 (n=57) 26.3% 19.3% 12.3% 21.1% 15.8% 19.3% 12.3% 12.3% 3.5% 5.3% 8.8% 8.8% 7.0% 1.8% 3.5% 1.8% 5.3% 0.0% 3.5% 19.3%

コースの修了証明書 (n=400) 27.3% 19.3% 11.0% 13.3% 10.8% 12.8% 12.5% 10.8% 7.8% 6.3% 7.8% 5.8% 5.5% 5.5% 3.8% 2.5% 2.3% 1.3% 2.0% 25.0%

単位修得証明書 (n=300) 20.0% 20.0% 14.7% 16.0% 13.3% 8.7% 10.3% 10.3% 11.0% 10.7% 6.7% 7.3% 5.7% 10.0% 1.3% 5.3% 1.7% 4.0% 2.3% 22.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 24.2% 24.6% 12.6% 18.8% 10.1% 7.7% 8.7% 11.6% 7.2% 10.6% 7.7% 7.2% 7.2% 6.8% 3.4% 4.3% 1.9% 2.9% 1.9% 20.8%

その他 (n=21) 47.6% 23.8% 19.0% 23.8% 0.0% 4.8% 9.5% 9.5% 9.5% 0.0% 9.5% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8% 0.0% 14.3% 9.5%

特に取得していない (n=493) 19.3% 12.6% 11.4% 9.7% 6.9% 6.3% 7.1% 5.7% 3.4% 3.9% 4.9% 3.9% 5.7% 2.0% 4.7% 2.6% 1.4% 0.2% 1.4% 43.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 19.4% 18.2% 11.0% 14.4% 16.2% 5.2% 11.0% 8.1% 9.9% 9.0% 4.7% 7.4% 6.1% 9.2% 0.0% 2.9% 2.7% 3.6% 2.3% 26.8%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 11.8% 13.2% 1.3% 6.6% 7.9% 6.6% 7.9% 1.3% 2.6% 5.3% 10.5% 1.3% 7.9% 0.0% 0.0% 7.9% 1.3% 2.6% 2.6% 43.4%

勤務先の派遣 (n=78) 7.7% 17.9% 16.7% 6.4% 9.0% 11.5% 9.0% 9.0% 10.3% 9.0% 0.0% 11.5% 6.4% 0.0% 2.6% 1.3% 6.4% 0.0% 1.3% 26.9%

自治体の派遣 (n=14) 0.0% 7.1% 14.3% 0.0% 14.3% 0.0% 21.4% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 26.5% 16.1% 15.2% 12.4% 9.7% 12.3% 8.1% 8.4% 6.8% 5.3% 7.7% 5.3% 5.0% 3.4% 5.8% 1.9% 1.6% 0.7% 2.0% 28.7%
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Ⅲ-2-5．留学前に困ったことへの対策

●留学前に困ったことへの対策で役に立ったことは「友人・知人との連絡・相談」「インターネット」が3割
留学前の困ったことへの対策で役に立ったことは、「友人・知人との連絡・相談」32.1％、「インターネット」30.7％となっていた。（留学前に困ったことがあった回答者は、
全体の7割。）2割前後が「家族との相談」（22.8％）、「留学情報提供・相談機関への相談」（19.8％）、「所属校との連絡・相談」（18.9％）、「勉強する」（18.3％）で、
大きな差は見られなかった。

Q31　（留学前に困ったこと、大変だったことがあったと回答した方にお伺いします。） ※「困ったことがあった」人は、全体の約7割（71.1％）。

　　　　その解決のために工夫し、役に立ったことがあればお答えください。（３つまで）
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Ⅲ-2-6．留学準備期間

●留学準備期間は、「1年～2年未満」「6ヶ月～1年未満」がそれぞれ3割、平均14ヶ月
留学準備にかかった期間は、「1年～2年未満」32.2％、「6ヶ月～1年未満」28.8％、「3ヶ月～6ヶ月未満」17.9％となっていた。平均は13.8ヶ月。
留学期間が『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』の準備期間は「3ヶ月～6ヶ月未満」の割合がやや高い（それぞれ32.8％、33.5％）。（『3ヶ月未満』は
準備期間「3ヶ月未満」もやや高い（27.9％）。）
取得資格が『学士学位』、『博士学位』、『専門資格の取得』の場合、留学準備期間は「1年～2年未満」の割合が高い（それぞれ46.3％、47.5％、52.6％）。

Q32　留学準備にかかった期間をご回答ください。

3ヶ月未満
3ヶ月～6ヶ
月未満

6ヶ月～1年
未満

1年～2年未
満

2年～3年未
満

3年～4年未
満

4年～5年未
満

5年～6年未
満

6年～7年未
満

7年以上 平均（月）

全体 (N=1506) 9.6% 17.9% 28.8% 32.2% 7.4% 2.3% 0.5% 0.7% 0.4% 0.3% 13.8

3ヶ月未満 (n=262) 27.9% 32.8% 22.5% 12.2% 2.3% 0.8% 0.8% 0.0% 0.0% 0.8% 8.2

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 16.5% 33.5% 30.5% 15.9% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 8.7

6ヶ月～1年未満 (n=351) 4.8% 12.0% 35.0% 38.7% 6.0% 2.3% 0.3% 0.6% 0.3% 0.0% 14.2

1年～2年未満 (n=389) 4.1% 12.3% 30.3% 40.9% 8.0% 2.3% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5% 15.6

2年～4年未満 (n=184) 2.2% 10.3% 24.5% 38.0% 16.8% 4.9% 1.1% 1.6% 0.5% 0.0% 18.7

4年以上 (n=156) 4.5% 12.2% 25.0% 39.7% 10.9% 4.5% 1.3% 1.3% 0.6% 0.0% 17.2

語学習得のみ (n=737) 14.2% 25.8% 31.5% 22.3% 4.2% 0.7% 0.3% 0.3% 0.5% 0.3% 10.8

語学＋専門 (n=411) 5.1% 11.9% 27.7% 40.1% 8.8% 4.1% 1.0% 0.5% 0.5% 0.2% 16.1

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 5.0% 8.4% 24.6% 43.6% 12.3% 3.6% 0.6% 1.7% 0.0% 0.3% 17.4

準学士学位 (n=47) 2.1% 12.8% 34.0% 36.2% 8.5% 6.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.4

学士学位 (n=121) 2.5% 13.2% 22.3% 46.3% 9.9% 3.3% 0.0% 0.8% 1.7% 0.0% 17.2

修士学位 (n=161) 3.7% 6.2% 24.8% 41.6% 14.9% 4.3% 1.2% 1.9% 0.6% 0.6% 19.3

博士学位 (n=40) 7.5% 2.5% 17.5% 47.5% 15.0% 7.5% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 19.7

専門資格の取得 (n=57) 1.8% 3.5% 21.1% 52.6% 12.3% 3.5% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0% 20.2

コースの修了証明書 (n=400) 8.8% 22.8% 28.8% 30.8% 5.8% 0.8% 0.8% 1.3% 0.3% 0.3% 13.0

単位修得証明書 (n=300) 5.7% 13.7% 26.3% 42.7% 8.0% 2.0% 0.3% 1.0% 0.0% 0.3% 15.1

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 9.2% 15.9% 30.0% 36.2% 5.3% 1.0% 0.5% 1.4% 0.5% 0.0% 13.7

その他 (n=21) 9.5% 19.0% 14.3% 47.6% 0.0% 4.8% 0.0% 4.8% 0.0% 0.0% 16.0

特に取得していない (n=493) 15.8% 22.9% 30.8% 21.3% 5.3% 2.2% 0.4% 0.0% 0.8% 0.4% 11.6

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 7.7% 16.7% 28.6% 39.0% 6.1% 1.8% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 13.2

交換・派遣留学（高校） (n=76) 13.2% 17.1% 39.5% 19.7% 9.2% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.4

勤務先の派遣 (n=78) 9.0% 17.9% 29.5% 26.9% 11.5% 1.3% 1.3% 1.3% 0.0% 1.3% 15.1

自治体の派遣 (n=14) 21.4% 14.3% 14.3% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 14.7

その他の留学（個人目的等） (n=894) 10.1% 18.6% 28.2% 30.2% 7.6% 2.8% 0.8% 0.8% 0.7% 0.3% 14.2
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Ⅲ-2-7．学校情報源

●留学する学校の情報源は、「留学希望校のウェブサイト」が3割
留学する学校に関する情報収集で役に立った方法では、「留学希望校のウェブサイト」27.6％、「留学希望校への問い合わせ」19.9％の割合が高くなっていた。
語学／専門別で見ると、『専門分野の学習・研究のみ』の「留学希望校のウェブサイト」は40.8％、「留学希望校への問い合わせ」は30.4％と、全体より10ポイント以上高くなっていた。また、取得資格別で見ると、
『学士学位』、『修士学位』、『博士学位』、『専門資格の取得』の「留学希望校への問い合わせ」はいずれも3割以上（それぞれ31.4％、39.1％、32.5％、36.8％）。『単位修得証明書』と
留学形態の『交換・派遣留学（大学・大学院・短大）』の「日本の学校からの情報」もそれぞれ3割以上あった（32.3％、37.6％）。

Q33　留学する学校に関する情報収集のために取った方法のうち、役に立ったものをお答えください。（３つまで）
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全体 (N=1506) 27.6% 19.9% 16.8% 16.3% 15.1% 14.3% 11.9% 11.0% 9.4% 7.8% 5.4% 2.5% 0.2% 3.2% 17.9%

3ヶ月未満 (n=262) 13.4% 6.5% 22.5% 5.7% 19.1% 10.3% 7.6% 5.0% 5.7% 8.4% 0.0% 1.5% 0.8% 1.5% 30.9%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 19.5% 10.4% 17.7% 13.4% 20.1% 12.8% 14.6% 6.7% 11.6% 8.5% 1.8% 4.9% 0.0% 1.8% 22.0%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 36.8% 24.5% 25.9% 17.9% 11.4% 13.7% 15.7% 9.7% 9.7% 8.5% 4.3% 4.0% 0.0% 2.3% 10.5%

1年～2年未満 (n=389) 29.0% 21.1% 14.1% 20.8% 12.9% 15.9% 14.4% 16.5% 12.6% 7.5% 4.9% 2.3% 0.3% 5.1% 12.6%

2年～4年未満 (n=184) 37.5% 33.2% 5.4% 19.0% 14.7% 16.3% 10.3% 13.6% 6.5% 7.6% 13.6% 1.1% 0.0% 3.3% 16.8%

4年以上 (n=156) 23.7% 23.7% 5.8% 19.2% 17.3% 17.3% 3.2% 11.5% 8.3% 5.1% 12.2% 0.0% 0.0% 4.5% 23.1%

語学習得のみ (n=737) 17.0% 12.3% 15.6% 13.2% 21.2% 15.6% 11.0% 8.0% 10.2% 6.9% 2.0% 2.8% 0.3% 2.4% 21.8%

語学＋専門 (n=411) 35.0% 24.3% 20.9% 17.5% 13.1% 14.1% 11.4% 15.6% 11.2% 8.3% 6.3% 2.7% 0.2% 3.2% 13.6%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 40.8% 30.4% 14.5% 21.5% 4.7% 11.7% 14.2% 11.7% 5.9% 8.9% 11.2% 1.4% 0.0% 4.7% 14.8%

準学士学位 (n=47) 17.0% 17.0% 10.6% 12.8% 25.5% 19.1% 6.4% 10.6% 21.3% 6.4% 10.6% 2.1% 0.0% 4.3% 10.6%

学士学位 (n=121) 29.8% 31.4% 11.6% 10.7% 16.5% 24.0% 1.7% 15.7% 15.7% 7.4% 8.3% 0.8% 0.0% 5.8% 14.0%

修士学位 (n=161) 45.3% 39.1% 2.5% 16.8% 5.6% 14.3% 8.7% 18.6% 9.9% 13.0% 9.9% 1.2% 0.0% 5.0% 14.3%

博士学位 (n=40) 37.5% 32.5% 7.5% 12.5% 5.0% 7.5% 7.5% 20.0% 10.0% 7.5% 20.0% 0.0% 0.0% 7.5% 12.5%

専門資格の取得 (n=57) 28.1% 36.8% 10.5% 19.3% 12.3% 10.5% 5.3% 21.1% 14.0% 10.5% 12.3% 3.5% 0.0% 5.3% 12.3%

コースの修了証明書 (n=400) 25.0% 20.3% 18.0% 18.5% 20.0% 19.3% 10.8% 12.5% 10.5% 10.0% 4.8% 3.8% 0.0% 5.3% 11.8%

単位修得証明書 (n=300) 35.3% 22.3% 32.3% 24.0% 7.0% 9.0% 14.3% 10.7% 10.7% 9.0% 4.7% 4.3% 0.3% 3.3% 11.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 31.4% 20.8% 20.3% 25.6% 18.4% 17.9% 16.4% 12.6% 12.1% 7.2% 5.8% 3.9% 0.0% 5.3% 10.1%

その他 (n=21) 23.8% 23.8% 9.5% 38.1% 33.3% 19.0% 0.0% 19.0% 4.8% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5%

特に取得していない (n=493) 19.5% 13.0% 14.4% 13.8% 15.4% 12.0% 11.8% 6.1% 8.1% 5.7% 3.2% 1.6% 0.4% 1.4% 28.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 34.5% 17.8% 37.6% 20.5% 2.3% 6.8% 16.2% 9.0% 10.6% 9.0% 3.8% 3.4% 0.2% 2.5% 15.3%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 6.6% 3.9% 21.1% 6.6% 17.1% 10.5% 5.3% 6.6% 10.5% 7.9% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 36.8%

勤務先の派遣 (n=78) 29.5% 28.2% 3.8% 7.7% 3.8% 11.5% 15.4% 17.9% 11.5% 7.7% 3.8% 0.0% 0.0% 5.1% 23.1%

自治体の派遣 (n=14) 35.7% 21.4% 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 14.3% 21.4% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 21.4%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 25.6% 21.6% 7.4% 15.8% 22.5% 18.8% 10.0% 11.5% 8.6% 7.3% 6.7% 2.3% 0.2% 3.7% 17.1%

4 3 6 13 8 11 7 2 1 5 12 9 10 14 15

留
学
形
態

Q33留学する学校に関する情報収集

語
学
／

専
門

留
学
期
間

取
得
資
格

27.6%
19.9%

16.8% 16.3% 15.1% 14.3% 11.9% 11.0% 9.4% 7.8% 5.4% 2.5% 0.2% 3.2%

17.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
（N=1506）

-　34　-



Ⅲ-2-8．生活情報源

●役に立った生活情報源は、「現地の知人等からの情報」が3割
現地での生活に関する情報収集で役に立った方法は、「現地の知人等からの情報」28.5％、「書籍・雑誌」18.9％、「体験談ブログ」15.7％となっていた。「特にない」の割合も21.0％でやや高い。
取得資格『博士学位』では「留学志望校のウェブサイト」27.5％、「留学志望校への問い合わせ」20.0％の割合が最も高く、逆に、「書籍・雑誌」は5.0％と最も低くなっていた。

Q34　現地での生活に関する情報収集のために取った方法のうち、役に立ったものをお答えください。（３つまで）
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全体 (N=1506) 28.5% 18.9% 15.7% 11.2% 10.8% 10.1% 9.6% 9.0% 7.6% 5.7% 4.6% 4.4% 0.5% 3.3% 21.0%

3ヶ月未満 (n=262) 13.7% 16.0% 8.0% 3.1% 6.5% 13.4% 16.8% 1.9% 1.1% 4.2% 6.5% 2.7% 1.1% 1.5% 34.7%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 26.2% 17.1% 20.1% 7.9% 9.8% 14.0% 7.9% 6.7% 3.7% 5.5% 4.3% 4.3% 0.6% 1.2% 22.6%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 32.8% 19.1% 15.7% 17.1% 11.7% 7.7% 12.8% 11.4% 7.1% 6.8% 5.1% 7.1% 0.6% 2.8% 12.8%

1年～2年未満 (n=389) 32.4% 19.0% 19.5% 11.8% 15.2% 10.5% 8.5% 10.3% 8.5% 8.2% 3.6% 4.1% 0.5% 4.9% 13.9%

2年～4年未満 (n=184) 34.2% 23.4% 18.5% 9.8% 10.3% 7.1% 3.8% 8.2% 14.1% 3.3% 4.3% 4.9% 0.0% 4.3% 22.8%

4年以上 (n=156) 29.5% 19.9% 10.9% 14.7% 7.1% 8.3% 1.3% 16.0% 14.1% 2.6% 3.2% 1.3% 0.0% 3.8% 30.1%

語学習得のみ (n=737) 25.1% 19.8% 12.2% 5.7% 7.6% 14.5% 9.6% 5.2% 3.7% 7.1% 4.6% 3.9% 0.7% 1.8% 24.3%

語学＋専門 (n=411) 29.9% 19.0% 18.7% 14.6% 15.1% 8.0% 11.9% 12.7% 9.2% 6.1% 5.8% 4.9% 0.7% 3.9% 16.3%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 33.8% 17.0% 19.3% 18.4% 12.6% 3.4% 6.7% 12.8% 14.0% 2.5% 3.1% 4.7% 0.0% 5.6% 19.6%

準学士学位 (n=47) 23.4% 14.9% 14.9% 8.5% 12.8% 17.0% 8.5% 8.5% 8.5% 10.6% 6.4% 2.1% 0.0% 6.4% 17.0%

学士学位 (n=121) 23.1% 26.4% 8.3% 15.7% 13.2% 8.3% 5.0% 15.7% 9.9% 9.9% 6.6% 1.7% 0.0% 4.1% 21.5%

修士学位 (n=161) 32.3% 18.6% 20.5% 14.9% 14.3% 0.6% 1.9% 14.9% 15.5% 7.5% 6.8% 2.5% 0.6% 6.8% 18.6%

博士学位 (n=40) 30.0% 5.0% 17.5% 27.5% 10.0% 0.0% 2.5% 20.0% 15.0% 7.5% 5.0% 2.5% 0.0% 10.0% 17.5%

専門資格の取得 (n=57) 26.3% 15.8% 10.5% 15.8% 17.5% 14.0% 3.5% 15.8% 10.5% 7.0% 5.3% 5.3% 0.0% 3.5% 15.8%

コースの修了証明書 (n=400) 33.8% 23.3% 17.0% 10.0% 11.3% 12.0% 11.5% 9.8% 9.0% 5.3% 4.3% 5.8% 0.8% 3.5% 13.8%

単位修得証明書 (n=300) 35.0% 18.3% 18.0% 19.3% 16.3% 5.3% 17.0% 11.0% 10.0% 6.7% 5.3% 7.3% 0.7% 4.3% 12.3%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 38.2% 25.6% 19.8% 13.0% 11.1% 10.6% 13.0% 9.2% 9.7% 4.8% 4.3% 6.3% 1.4% 2.9% 11.6%

その他 (n=21) 38.1% 33.3% 4.8% 0.0% 19.0% 19.0% 4.8% 0.0% 14.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 23.8%

特に取得していない (n=493) 24.1% 17.0% 12.8% 6.1% 7.5% 12.2% 8.3% 4.9% 3.9% 5.1% 3.0% 3.7% 0.4% 1.0% 30.8%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 32.0% 12.6% 18.0% 16.9% 13.7% 1.6% 21.4% 10.8% 6.3% 8.3% 6.3% 6.3% 0.5% 2.7% 17.1%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 14.5% 11.8% 13.2% 3.9% 7.9% 19.7% 15.8% 7.9% 2.6% 2.6% 7.9% 1.3% 1.3% 2.6% 32.9%

勤務先の派遣 (n=78) 21.8% 12.8% 21.8% 16.7% 14.1% 1.3% 6.4% 15.4% 3.8% 6.4% 5.1% 1.3% 1.3% 3.8% 20.5%

自治体の派遣 (n=14) 28.6% 7.1% 21.4% 0.0% 14.3% 14.3% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 28.5% 23.4% 14.1% 8.6% 9.3% 14.2% 3.5% 7.6% 9.1% 4.6% 3.4% 4.0% 0.4% 3.6% 22.0%
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Ⅲ-2-9．出願手続き

●出願手続きは4割が「自分で」
出願手続きは、「自分で」の割合が44.0％で最も高く、次いで「日本の所属校が実施」28.2％、「旅行会社・留学（斡旋）会社に委託」22.4％となっていた。
留学期間『2年～4年未満』、『4年以上』、語学／専門別の『専門分野の学習・研究のみ』、取得資格の『修士学位』、『博士学位』、『専門資格の取得』、留学形態『勤務先の派遣』、ビザの種類『研究』、ビザの手続き
『自分で』、入学手続き『自分で』のいずれも、「自分で」の割合が6割を超えていた。

Q35　出願手続きはどのように行いましたか。

日本の所属
校が実施

自分で 旅行会社・
留学（斡旋）
会社に委託

知人・友人・
家族等に依
頼

その他 日本の所属
校が実施

自分で 旅行会社・
留学（斡旋）
会社に委託

知人・友人・
家族等に依
頼

その他

全体 (N=1506) 28.2% 44.0% 22.4% 3.7% 1.7% 全体 (N=1506) 28.2% 44.0% 22.4% 3.7% 1.7%

3ヶ月未満 (n=262) 43.5% 18.3% 33.2% 3.4% 1.5% 留学（大学・大学院） (n=640) 35.3% 51.7% 10.3% 1.4% 1.3%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 32.3% 36.0% 27.4% 3.7% 0.6% 留学（大学・大学院以外） (n=98) 21.4% 36.7% 34.7% 4.1% 3.1%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 39.6% 37.9% 17.9% 2.8% 1.7% 語学留学 (n=326) 15.6% 45.7% 32.5% 5.2% 0.9%

1年～2年未満 (n=389) 23.9% 51.4% 19.0% 3.1% 2.6% 特定プログラム（奨学金・交流・研修等）参加 (n=57) 24.6% 50.9% 12.3% 3.5% 8.8%

2年～4年未満 (n=184) 8.7% 66.8% 18.5% 4.3% 1.6% 研究 (n=39) 17.9% 74.4% 5.1% 2.6% 0.0%

4年以上 (n=156) 6.4% 63.5% 22.4% 7.1% 0.6% 研修 (n=22) 27.3% 54.5% 18.2% 0.0% 0.0%

語学習得のみ (n=737) 29.4% 32.3% 32.3% 4.9% 1.1% 短期 (n=49) 38.8% 30.6% 22.4% 6.1% 2.0%

語学＋専門 (n=411) 30.9% 47.0% 17.8% 2.2% 2.2% 観光 (n=130) 23.1% 43.1% 27.7% 6.2% 0.0%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 22.6% 64.5% 7.5% 3.1% 2.2% その他 (n=40) 15.0% 42.5% 25.0% 12.5% 5.0%

準学士学位 (n=47) 19.1% 48.9% 21.3% 10.6% 0.0% ビザなしまたは免除 (n=227) 30.0% 28.6% 33.9% 5.3% 2.2%

学士学位 (n=121) 19.0% 57.0% 20.7% 2.5% 0.8% 日本の所属校が実施 (n=209) 86.1% 10.0% 1.4% 1.4% 1.0%

修士学位 (n=161) 11.2% 78.9% 9.9% 0.0% 0.0% 自分で (n=778) 20.8% 67.0% 8.6% 2.7% 0.9%

博士学位 (n=40) 10.0% 80.0% 5.0% 2.5% 2.5% 旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=241) 3.7% 16.2% 77.6% 1.2% 1.2%

専門資格の取得 (n=57) 10.5% 64.9% 17.5% 7.0% 0.0% 知人・友人・家族等に依頼 (n=23) 4.3% 8.7% 13.0% 73.9% 0.0%

コースの修了証明書 (n=400) 26.5% 42.5% 26.8% 2.3% 2.0% その他 (n=28) 17.9% 50.0% 3.6% 0.0% 28.6%

単位修得証明書 (n=300) 56.7% 29.3% 10.3% 2.0% 1.7% 日本の所属校が実施 (n=354) 86.7% 9.9% 1.7% 0.8% 0.8%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 28.0% 46.4% 21.7% 3.4% 0.5% 自分で (n=598) 7.5% 87.1% 2.8% 1.8% 0.7%

その他 (n=21) 4.8% 47.6% 33.3% 4.8% 9.5% 旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=266) 1.9% 8.3% 88.3% 0.4% 1.1%

特に取得していない (n=493) 26.8% 37.1% 27.8% 6.3% 2.0% 知人・友人・家族等に依頼 (n=36) 0.0% 11.1% 8.3% 80.6% 0.0%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 69.8% 25.5% 2.5% 0.5% 1.8% その他 (n=25) 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 40.0%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 55.3% 11.8% 25.0% 3.9% 3.9%

勤務先の派遣 (n=78) 12.8% 67.9% 14.1% 1.3% 3.8%

自治体の派遣 (n=14) 21.4% 50.0% 14.3% 7.1% 7.1%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 6.7% 53.7% 33.0% 5.5% 1.1%
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Ⅲ-2-10．ビザの種類

●ビザの種類は、「留学（大学・大学院）」が4割
留学期間中のビザは、「留学（大学・大学院）」42.5％、「語学留学」21.6％の割合が高かった。
ビザ手続きを『自分で』した人のビザは「留学」が57.5％で、『旅行会社・留学（斡旋）会社に委託』、『知人・友人・家族等に依頼』した人は、いずれも「語学留学」ビザだった人の割合が高い（それぞれ36.1％、34.8％）。
入学手続きについても『日本の所属校が実施』、『自分で』した人のビザは「留学」が多く（それぞれ61.3％、56.9％）、『旅行会社等に委託』、『知人等に委託』した人は「語学留学」がいずれも4割以上と
なっていた（それぞれ41.4％、47.2％）。

Q36　留学期間中、どのようなビザを取得しましたか。

留学（大学・大
学院）

語学留学 観光 留学（大学・大
学院以外）

特定プログラ
ム（奨学金・交
流・研修等）参
加

短期 研究 研修 その他 ビザなしまた
は免除

全体 (N=1506) 42.5% 21.6% 8.6% 6.5% 3.8% 3.3% 2.6% 1.5% 2.7% 15.1%

3ヶ月未満 (n=262) 6.9% 9.9% 21.4% 0.4% 1.9% 6.9% 0.8% 1.9% 1.1% 51.9%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 18.3% 23.8% 17.7% 4.3% 2.4% 7.9% 1.8% 0.6% 3.7% 29.9%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 50.1% 24.5% 6.0% 5.1% 5.4% 2.6% 0.9% 1.1% 2.6% 6.3%

1年～2年未満 (n=389) 48.3% 28.3% 2.1% 10.3% 4.6% 1.8% 3.3% 1.8% 3.6% 3.9%

2年～4年未満 (n=184) 59.2% 17.9% 3.3% 12.0% 3.3% 1.1% 6.5% 1.1% 3.8% 2.2%

4年以上 (n=156) 76.3% 20.5% 6.4% 6.4% 3.2% 0.0% 3.8% 1.9% 0.6% 0.6%

語学習得のみ (n=737) 16.8% 33.1% 13.6% 4.9% 1.6% 5.3% 0.4% 0.4% 3.7% 25.4%

語学＋専門 (n=411) 65.2% 17.8% 4.4% 10.2% 5.6% 1.7% 2.7% 2.7% 1.2% 4.4%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 69.3% 2.5% 3.4% 5.6% 6.1% 0.8% 7.0% 2.2% 2.2% 6.1%

準学士学位 (n=47) 78.7% 19.1% 2.1% 14.9% 6.4% 2.1% 2.1% 10.6% 2.1% 4.3%

学士学位 (n=121) 87.6% 17.4% 2.5% 5.8% 1.7% 0.0% 2.5% 1.7% 0.8% 0.8%

修士学位 (n=161) 88.2% 8.1% 1.2% 1.9% 1.9% 1.2% 4.3% 2.5% 1.2% 1.2%

博士学位 (n=40) 72.5% 0.0% 2.5% 2.5% 10.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

専門資格の取得 (n=57) 45.6% 22.8% 5.3% 36.8% 3.5% 1.8% 1.8% 7.0% 7.0% 1.8%

コースの修了証明書 (n=400) 32.8% 29.8% 11.3% 9.3% 3.0% 3.5% 0.8% 1.5% 2.5% 17.5%

単位修得証明書 (n=300) 67.3% 15.3% 3.3% 9.0% 4.0% 2.0% 1.3% 1.3% 1.3% 6.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 43.0% 42.5% 7.2% 8.2% 2.4% 2.9% 1.0% 0.5% 2.4% 7.2%

その他 (n=21) 38.1% 23.8% 0.0% 33.3% 4.8% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0%

特に取得していない (n=493) 19.9% 22.9% 13.2% 3.4% 5.1% 4.9% 3.0% 1.0% 3.7% 27.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 64.9% 9.7% 3.6% 2.9% 5.4% 3.4% 3.2% 2.0% 1.1% 11.7%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 6.6% 19.7% 7.9% 25.0% 13.2% 5.3% 6.6% 3.9% 6.6% 17.1%

勤務先の派遣 (n=78) 39.7% 19.2% 2.6% 2.6% 7.7% 1.3% 10.3% 7.7% 1.3% 10.3%

自治体の派遣 (n=14) 50.0% 7.1% 14.3% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 34.6% 28.2% 11.6% 7.0% 1.8% 3.2% 1.3% 0.3% 3.2% 17.1%

日本の所属校が実施 (n=425) 53.2% 12.0% 7.1% 4.9% 3.3% 4.5% 1.6% 1.4% 1.4% 16.0%

自分で (n=662) 50.0% 22.5% 8.5% 5.4% 4.4% 2.3% 4.4% 1.8% 2.6% 9.8%

旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=338) 19.5% 31.4% 10.7% 10.1% 2.1% 3.3% 0.6% 1.2% 3.0% 22.8%

知人・友人・家族等に依頼 (n=56) 16.1% 30.4% 14.3% 7.1% 3.6% 5.4% 1.8% 0.0% 8.9% 21.4%

その他 (n=25) 32.0% 12.0% 0.0% 12.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0% 8.0% 20.0%

日本の所属校が実施 (n=209) 47.4% 19.1% 9.6% 7.7% 6.2% 7.2% 6.2% 5.7% 3.3% 0.0%

自分で (n=778) 57.5% 24.0% 9.4% 6.2% 3.7% 3.0% 3.0% 0.6% 2.8% 0.0%

旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=241) 32.0% 36.1% 11.6% 12.4% 2.9% 3.3% 1.2% 2.1% 3.3% 0.0%

知人・友人・家族等に依頼 (n=23) 17.4% 34.8% 21.7% 13.0% 4.3% 8.7% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0%

その他 (n=28) 46.4% 14.3% 14.3% 3.6% 25.0% 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0%

日本の所属校が実施 (n=354) 61.3% 15.3% 8.8% 5.4% 3.4% 5.9% 2.8% 3.4% 2.0% 0.0%

自分で (n=598) 56.9% 23.9% 9.5% 6.7% 4.5% 2.3% 4.3% 1.0% 2.8% 0.0%

旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=266) 25.2% 41.4% 13.5% 13.2% 3.4% 4.1% 0.8% 1.1% 3.8% 0.0%

知人・友人・家族等に依頼 (n=36) 8.3% 47.2% 16.7% 5.6% 8.3% 5.6% 0.0% 2.8% 11.1% 0.0%

その他 (n=25) 52.0% 8.0% 0.0% 8.0% 24.0% 4.0% 4.0% 0.0% 8.0% 0.0%
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Ⅲ-2-11．ビザ取得手続き／入学手続き

●ビザ取得手続きは「自分で」が6割、入学手続きも「自分で」が5割
ビザ取得手続きは、「自分で」が60.9％、「旅行会社・留学（斡旋）会社に委託」18.8％、「日本の所属校が実施」16.3％となっていた。留学期間が『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』は、「日本の所属校が実施」の割合が高く3割以上、
また出願手続き、入学手続きを『日本の所属校が実施』した時のビザ取得手続きを「日本の所属校が実施」はいずれも5割を超えていた（それぞれ50.4％、54.0％）。入学手続きを『自分で』した時のビザ取得手続き「自分で」の割合
は、90.0％となっていた。入学手続きについては、「自分で」が46.8％、「日本の所属校が実施」27.7％、「旅行会社・留学（斡旋）会社に委託」20.8％となっていた。取得資格別で見ると、学位が上がるごとに「自分で」の割合が
高くなり、『博士学位』になると85.0％に達した。また、留学形態『勤務先の派遣』の「自分で」は、71.4％となっていた。

Q37　ビザ取得手続きはどのように行いましたか。 ※Q36「ビザを取得した」人は全体の84.9％。 Q38　入学手続きはどのように行いましたか。
      　　　　　　  「ビザを取得しなかった」人は15.1％。

日
本
の
所
属
校
が

実
施

自
分
で

旅
行
会
社
・
留
学

（
斡
旋

）
会
社
に

委
託

知
人
・
友
人
・
家

族
等
に
依
頼

そ
の
他

日
本
の
所
属
校
が

実
施

自
分
で

旅
行
会
社
・
留
学

（
斡
旋

）
会
社
に

委
託

知
人
・
友
人
・
家

族
等
に
依
頼

そ
の
他

全体 (n=1279) 16.3% 60.9% 18.8% 1.8% 2.2% 全体 (n=1279) 27.7% 46.8% 20.8% 2.8% 2.0%

3ヶ月未満 (n=126) 41.3% 29.4% 23.0% 4.0% 2.4% 3ヶ月未満 (n=126) 50.0% 15.1% 31.0% 4.0% 0.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=115) 31.3% 47.0% 20.0% 0.9% 0.9% 3ヶ月～6ヶ月未満 (n=115) 35.7% 40.9% 20.9% 2.6% 0.0%

6ヶ月～1年未満 (n=329) 15.5% 68.1% 14.3% 0.6% 1.5% 6ヶ月～1年未満 (n=329) 40.4% 36.2% 19.1% 2.7% 1.5%

1年～2年未満 (n=374) 12.0% 62.3% 20.3% 1.3% 4.0% 1年～2年未満 (n=374) 22.7% 50.3% 20.1% 2.4% 4.5%

2年～4年未満 (n=180) 9.4% 72.8% 15.6% 1.7% 0.6% 2年～4年未満 (n=180) 11.7% 67.2% 17.2% 2.2% 1.7%

4年以上 (n=155) 5.2% 63.9% 24.5% 4.5% 1.9% 4年以上 (n=155) 7.1% 67.1% 21.9% 3.9% 0.0%

語学習得のみ (n=550) 22.9% 48.9% 24.5% 2.4% 1.3% 語学習得のみ (n=550) 28.4% 36.2% 30.0% 4.4% 1.1%

語学＋専門 (n=393) 14.2% 63.1% 18.1% 2.0% 2.5% 語学＋専門 (n=393) 30.5% 46.1% 19.3% 2.0% 2.0%

専門分野の学習・研究のみ (n=336) 8.0% 77.7% 10.4% 0.6% 3.3% 専門分野の学習・研究のみ (n=336) 23.2% 64.9% 7.4% 1.2% 3.3%

準学士学位 (n=45) 24.4% 55.6% 17.8% 2.2% 0.0% 準学士学位 (n=45) 26.7% 48.9% 22.2% 2.2% 0.0%

学士学位 (n=120) 15.8% 57.5% 24.2% 1.7% 0.8% 学士学位 (n=120) 20.0% 59.2% 18.3% 1.7% 0.8%

修士学位 (n=159) 10.1% 72.3% 16.4% 0.0% 1.3% 修士学位 (n=159) 10.7% 78.6% 10.7% 0.0% 0.0%

博士学位 (n=40) 17.5% 75.0% 7.5% 0.0% 0.0% 博士学位 (n=40) 10.0% 85.0% 5.0% 0.0% 0.0%

専門資格の取得 (n=56) 16.1% 66.1% 14.3% 1.8% 1.8% 専門資格の取得 (n=56) 16.1% 60.7% 21.4% 1.8% 0.0%

コースの修了証明書 (n=330) 16.1% 59.1% 23.0% 0.0% 1.8% コースの修了証明書 (n=330) 27.3% 42.7% 27.3% 1.2% 1.5%

単位修得証明書 (n=282) 22.7% 64.5% 9.6% 1.1% 2.1% 単位修得証明書 (n=282) 55.7% 28.7% 11.7% 0.7% 3.2%

語学スコア・級取得証明書 (n=192) 13.5% 68.8% 17.2% 0.0% 0.5% 語学スコア・級取得証明書 (n=192) 26.6% 49.5% 20.3% 2.1% 1.6%

その他 (n=21) 0.0% 61.9% 33.3% 0.0% 4.8% その他 (n=21) 4.8% 57.1% 33.3% 0.0% 4.8%

特に取得していない (n=358) 15.9% 55.6% 20.1% 4.5% 3.9% 特に取得していない (n=358) 23.2% 42.2% 24.0% 7.0% 3.6%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=392) 32.4% 59.4% 4.6% 0.0% 3.6% 交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=392) 66.6% 26.0% 3.3% 0.3% 3.8%

交換・派遣留学（高校） (n=63) 46.0% 22.2% 30.2% 1.6% 0.0% 交換・派遣留学（高校） (n=63) 50.8% 11.1% 36.5% 1.6% 0.0%

勤務先の派遣 (n=70) 14.3% 61.4% 20.0% 1.4% 2.9% 勤務先の派遣 (n=70) 10.0% 71.4% 14.3% 2.9% 1.4%

自治体の派遣 (n=13) 23.1% 69.2% 7.7% 0.0% 0.0% 自治体の派遣 (n=13) 30.8% 38.5% 15.4% 0.0% 15.4%

その他の留学（個人目的等） (n=741) 5.4% 64.6% 25.5% 2.8% 1.6% その他の留学（個人目的等） (n=741) 6.7% 58.6% 29.4% 4.3% 0.9%

日本の所属校が実施 (n=357) 50.4% 45.4% 2.5% 0.3% 1.4% 日本の所属校が実施 (n=357) 86.0% 12.6% 1.4% 0.0% 0.0%

自分で (n=597) 3.5% 87.3% 6.5% 0.3% 2.3% 自分で (n=597) 5.9% 87.3% 3.7% 0.7% 2.5%

旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=261) 1.1% 25.7% 71.6% 1.1% 0.4% 旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=261) 2.3% 6.5% 90.0% 1.1% 0.0%

知人・友人・家族等に依頼 (n=44) 6.8% 47.7% 6.8% 38.6% 0.0% 知人・友人・家族等に依頼 (n=44) 6.8% 25.0% 2.3% 65.9% 0.0%

その他 (n=20) 10.0% 35.0% 15.0% 0.0% 40.0% その他 (n=20) 15.0% 20.0% 15.0% 0.0% 50.0%

留学（大学・大学院） (n=640) 15.5% 69.8% 12.0% 0.6% 2.0% 留学（大学・大学院） (n=640) 33.9% 53.1% 10.5% 0.5% 2.0%

留学（大学・大学院以外） (n=98) 16.3% 49.0% 30.6% 3.1% 1.0% 留学（大学・大学院以外） (n=98) 19.4% 40.8% 35.7% 2.0% 2.0%

語学留学 (n=326) 12.3% 57.4% 26.7% 2.5% 1.2% 語学留学 (n=326) 16.6% 43.9% 33.7% 5.2% 0.6%

特定プログラム（奨学金・交流・研修等）参加 (n=57) 22.8% 50.9% 12.3% 1.8% 12.3% 特定プログラム（奨学金・交流・研修等）参加 (n=57) 21.1% 47.4% 15.8% 5.3% 10.5%

研究 (n=39) 33.3% 59.0% 7.7% 0.0% 0.0% 研究 (n=39) 25.6% 66.7% 5.1% 0.0% 2.6%

研修 (n=22) 54.5% 22.7% 22.7% 0.0% 0.0% 研修 (n=22) 54.5% 27.3% 13.6% 4.5% 0.0%

短期 (n=49) 30.6% 46.9% 16.3% 4.1% 2.0% 短期 (n=49) 42.9% 28.6% 22.4% 4.1% 2.0%

観光 (n=130) 15.4% 56.2% 21.5% 3.8% 3.1% 観光 (n=130) 23.8% 43.8% 27.7% 4.6% 0.0%

その他 (n=40) 17.5% 55.0% 20.0% 5.0% 2.5% その他 (n=40) 17.5% 42.5% 25.0% 10.0% 5.0%

ビザなしまたは免除 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% ビザなしまたは免除 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

日本の所属校が実施 (n=354) 54.0% 43.2% 1.4% 0.3% 1.1% 日本の所属校が実施 (n=209) 91.4% 7.7% 1.0% 0.0% 0.0%

自分で (n=598) 2.7% 90.0% 5.4% 0.3% 1.7% 自分で (n=778) 19.7% 69.2% 7.8% 1.8% 1.5%

旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=266) 0.8% 22.9% 75.2% 0.8% 0.4% 旅行会社・留学（斡旋）会社に委託 (n=241) 2.1% 13.3% 83.0% 1.7% 0.0%

知人・友人・家族等に依頼 (n=36) 0.0% 38.9% 11.1% 50.0% 0.0% 知人・友人・家族等に依頼 (n=23) 4.3% 8.7% 8.7% 78.3% 0.0%

その他 (n=25) 0.0% 48.0% 0.0% 0.0% 52.0% その他 (n=28) 14.3% 35.7% 3.6% 0.0% 46.4%
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Ⅲ-3-1．現地住居

●現地での住居は、「学校の寮」、「ホームステイ」がともに3割
現地での主な住居は、「学校の寮」32.5％、「ホームステイ」31.1％の割合が高くなっていた。留学期間『3ヶ月未満』、『3ヶ月～6ヶ月未満』は、「ホームステイ」が5割
以上となっていた。2年以上になると、「アパート（1人／シェアとも）」の割合が高くなっていた。『6ヶ月～1年未満』や、取得資格『単位修得証明書』、留学形態『交換・
派遣留学（大学・大学院・短大）』の「学校の寮」の割合は4割以上となっていた。取得資格『学士学位』、『修士学位』、『博士学位』、留学形態『勤務先の派遣』の
「アパート（1人）」の割合も3割以上で、全体より高くなっていた。

Q39　現地での主な住居はどこでしたか。

学校の寮 学校以外の
寮

アパート（1
人）

アパート
（シェア）

ホームステ
イ

その他

全体 (N=1506) 32.5% 2.6% 14.8% 15.3% 31.1% 3.7%

3ヶ月未満 (n=262) 21.0% 1.1% 3.1% 3.1% 64.9% 6.9%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 25.6% 2.4% 11.0% 7.3% 52.4% 1.2%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 44.7% 2.8% 10.8% 13.1% 25.6% 2.8%

1年～2年未満 (n=389) 37.0% 3.1% 17.2% 18.0% 21.9% 2.8%

2年～4年未満 (n=184) 28.3% 2.7% 24.5% 28.3% 9.8% 6.5%

4年以上 (n=156) 25.0% 3.2% 30.1% 26.9% 12.8% 1.9%

語学習得のみ (n=737) 25.6% 1.8% 6.9% 12.3% 49.4% 3.9%

語学＋専門 (n=411) 39.9% 2.9% 17.0% 18.5% 19.5% 2.2%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 38.0% 3.9% 28.5% 17.6% 7.0% 5.0%

準学士学位 (n=47) 17.0% 2.1% 21.3% 29.8% 27.7% 2.1%

学士学位 (n=121) 39.7% 1.7% 25.6% 22.3% 9.1% 1.7%

修士学位 (n=161) 40.4% 5.6% 29.8% 18.0% 2.5% 3.7%

博士学位 (n=40) 35.0% 7.5% 37.5% 17.5% 0.0% 2.5%

専門資格の取得 (n=57) 19.3% 1.8% 29.8% 28.1% 17.5% 3.5%

コースの修了証明書 (n=400) 26.8% 2.3% 12.3% 18.0% 35.8% 5.0%

単位修得証明書 (n=300) 49.0% 4.0% 11.7% 13.0% 20.3% 2.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 36.7% 3.4% 13.5% 17.4% 26.6% 2.4%

その他 (n=21) 14.3% 0.0% 19.0% 28.6% 33.3% 4.8%

特に取得していない (n=493) 26.2% 1.4% 11.8% 11.8% 43.6% 5.3%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 55.9% 4.1% 9.2% 8.8% 20.9% 1.1%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 10.5% 1.3% 9.2% 3.9% 75.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=78) 21.8% 3.8% 46.2% 9.0% 14.1% 5.1%

自治体の派遣 (n=14) 42.9% 7.1% 0.0% 28.6% 14.3% 7.1%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 23.5% 1.8% 15.5% 19.8% 34.2% 5.1%
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Ⅲ-3-2．現地住居を探した方法

●現地住居の探し方は「学校の斡旋・指定」が5割
現地での住居を探した方法は、「学校の斡旋・指定」の割合が47.3％で最も高くなっていた。
現地での住居別にみると、『学校の寮』は「学校の斡旋・指定」が78.3％で高い。『アパート（1人）』、『アパート（シェア）』ともに「友人・知人からの紹介」、「現地
在住者対象の情報誌・インターネット」の割合がいずれも全体の2倍以上になっていた。『アパート（シェア）』は「学内の掲示板等を見て」も15.2％となっていた。

Q40　住居はどのように探しましたか。

学校の斡旋・
指定

友人・知人か
らの紹介

留学プログラ
ムで決まって
いた

現地在住者対
象の情報誌・
インターネット

業者に依頼し
て

日本人からの
紹介

学内の掲示板
等を見て

先輩からの紹
介

その他

全体 (N=1506) 47.3% 16.3% 14.8% 9.0% 7.8% 5.1% 4.3% 3.9% 6.0%

学校の寮 (n=489) 78.3% 5.1% 14.9% 2.0% 2.5% 2.2% 1.8% 4.1% 1.2%

学校以外の寮 (n=39) 30.8% 23.1% 12.8% 10.3% 2.6% 12.8% 2.6% 15.4% 7.7%

アパート（1人） (n=223) 16.6% 33.6% 2.2% 22.9% 10.3% 9.0% 5.4% 9.4% 13.9%

アパート（シェア） (n=230) 20.0% 39.1% 2.6% 21.3% 6.1% 10.9% 15.2% 3.0% 9.6%

ホームステイ (n=469) 47.3% 8.5% 27.5% 2.8% 13.0% 3.0% 1.7% 0.9% 2.1%

その他 (n=56) 21.4% 12.5% 8.9% 16.1% 10.7% 3.6% 0.0% 1.8% 32.1%

1 2 7 8 6 4 5 3 9
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Ⅲ-3-3．住居の良かった点／問題点

●住居の良かった点は「学校から近い」が5割、問題点は「特にない」が3割、「費用が高い」が1割強
住居の良かった点は、「学校に近い」48.1％、「治安・環境がよい」29.5％、「費用が安かった」26.0％となっていた。現地の住居別に見ると、『学校の寮』の「学校に近い」76.3％、「各国の友人ができた」
31.9％、『アパート（1人）』の「交通の便が良い」30.0％、「プライバシーが守られている」23.3％、『アパート（シェア）』の「費用が安かった」37.8％、「買い物が便利」24.8％、『ホームステイ』の「現地での家族生活
を体験できた」56.7％の割合が高くなっていた。一方、問題点は、「費用が高い」14.5％、「学校から遠い」13.6％、「買い物に不便」13.5％となっていた。最も多かったのは、「特にない」32.1％であった。
現地の住居別で見ると、『アパート（1人）』の「費用が高い」は24.7％、『ホームステイ』の「学校から遠い」は24.5％で高くなっていた。

Q41　住居の良かった点はどこでしたか。（３つまで） Q42　滞在先の問題点はどこでしたか。（３つまで）
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全体 (N=1506) 48.1% 29.5% 26.0% 21.0% 20.5% 18.1% 16.4% 14.4% 11.4% 8.0% 2.2% 3.7% 全体 (N=1506) 14.5% 13.6% 13.5% 10.9% 10.8% 9.8% 9.4% 7.4% 7.2% 6.2% 4.8% 4.2% 3.9% 2.3% 32.1%

学校の寮 (n=489) 76.3% 23.7% 27.4% 1.6% 27.8% 31.9% 9.2% 10.6% 6.3% 8.8% 1.4% 1.2% 学校の寮 (n=489) 14.5% 3.7% 19.4% 19.8% 15.7% 9.6% 9.0% 11.2% 10.2% 4.3% 8.8% 2.5% 3.7% 2.2% 27.4%

学校以外の寮 (n=39) 33.3% 17.9% 30.8% 0.0% 20.5% 28.2% 15.4% 25.6% 10.3% 12.8% 2.6% 0.0% 学校以外の寮 (n=39) 15.4% 17.9% 10.3% 25.6% 12.8% 10.3% 7.7% 5.1% 10.3% 10.3% 5.1% 2.6% 2.6% 2.6% 25.6%

アパート（1人） (n=223) 48.9% 30.9% 20.2% 6.3% 5.8% 4.9% 30.0% 22.0% 23.3% 13.5% 2.2% 4.9% アパート（1人） (n=223) 24.7% 10.3% 8.5% 2.7% 5.4% 13.0% 6.3% 4.9% 7.6% 9.0% 2.7% 5.8% 4.0% 1.8% 34.1%

アパート（シェア） (n=230) 44.3% 27.4% 37.8% 10.0% 24.8% 19.6% 25.2% 24.8% 11.7% 4.8% 0.9% 2.6% アパート（シェア） (n=230) 17.8% 11.7% 5.7% 7.0% 15.2% 9.6% 7.0% 8.7% 9.1% 4.8% 7.8% 7.8% 9.1% 1.7% 28.7%

ホームステイ (n=469) 23.2% 35.8% 20.7% 56.7% 18.3% 9.4% 12.2% 8.1% 11.3% 5.1% 2.1% 6.4% ホームステイ (n=469) 7.0% 24.5% 14.1% 7.0% 7.0% 7.9% 12.4% 4.5% 2.6% 7.7% 0.9% 3.2% 1.7% 2.3% 39.0%

その他 (n=56) 32.1% 37.5% 28.6% 10.7% 14.3% 8.9% 25.0% 19.6% 8.9% 12.5% 14.3% 5.4% その他 (n=56) 23.2% 26.8% 12.5% 3.6% 1.8% 14.3% 12.5% 5.4% 8.9% 3.6% 0.0% 7.1% 3.6% 5.4% 26.8%
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Ⅲ-3-4．悩み・問題点

●留学先での悩みは、「授業についていくこと」が2割、「悩み・問題はなかった」は3割
留学先で抱えた悩みや問題点としては、「授業についていくこと」24.5％、「語学習得」15.9％、「人間関係」14.5％となっていたが、最も高い割合を示したのは「悩み・問題はなかった」29.5％であった。
取得資格別に見ると、『準学士学位』、『修士学位』、『単位修得証明書』は、「授業についていくこと」の割合がいずれも3割以上で高くなっていた。『修士学位』は、「資金調達」もやや
高くなっていた（23.6％）。『博士学位』は「資金調達」32.5％、「予定の成果をあげること」35.0％も高くなっていた。
留学形態『交換・派遣留学（高校）』は、「人間関係」27.6％が高くなっていた。

Q43　留学先で抱えた悩み・問題はありましたか。あった場合、それはどのようなことですか。（３つまで）
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全体 (N=1506) 24.5% 15.9% 14.5% 13.0% 11.4% 8.2% 6.9% 6.0% 5.8% 5.2% 4.9% 3.7% 3.3% 2.7% 3.7% 29.5%

3ヶ月未満 (n=262) 15.3% 14.5% 13.0% 4.2% 6.5% 6.9% 3.8% 3.8% 0.4% 5.7% 5.0% 2.3% 0.8% 0.4% 3.1% 43.5%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 17.1% 14.0% 11.6% 9.1% 7.3% 7.3% 6.7% 7.9% 3.0% 6.1% 6.1% 3.0% 2.4% 0.6% 4.3% 36.6%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 27.6% 20.8% 17.9% 10.8% 9.4% 9.7% 7.1% 5.1% 5.4% 4.3% 4.3% 2.8% 5.1% 3.1% 4.8% 28.5%

1年～2年未満 (n=389) 26.0% 13.1% 14.4% 15.2% 14.7% 9.8% 8.7% 6.4% 7.5% 5.1% 5.9% 5.4% 4.4% 4.1% 2.8% 24.2%

2年～4年未満 (n=184) 28.3% 15.2% 9.8% 21.2% 14.1% 6.5% 7.1% 4.9% 8.7% 6.0% 3.3% 4.3% 2.2% 3.3% 4.3% 22.8%

4年以上 (n=156) 32.7% 17.3% 17.9% 21.8% 16.7% 5.8% 7.1% 10.3% 10.9% 5.1% 4.5% 3.2% 3.2% 3.2% 2.6% 21.8%

10歳未満 (n=1) 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10代 (n=281) 24.2% 18.1% 21.0% 9.6% 6.4% 5.3% 5.3% 5.3% 4.3% 5.0% 5.3% 2.8% 3.9% 0.7% 3.2% 32.0%

20代 (n=951) 26.4% 15.5% 14.8% 14.1% 12.5% 9.9% 7.8% 6.6% 7.2% 5.6% 5.4% 3.8% 3.7% 2.8% 3.4% 26.3%

30代 (n=248) 19.0% 15.7% 6.9% 12.9% 12.1% 5.2% 5.2% 4.8% 2.8% 4.4% 2.8% 3.6% 1.6% 4.0% 5.6% 37.5%

40代 (n=25) 12.0% 12.0% 0.0% 12.0% 16.0% 4.0% 8.0% 4.0% 0.0% 4.0% 4.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 44.0%

50代 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60代以上 (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

語学習得のみ (n=737) 15.6% 16.0% 14.2% 10.4% 7.9% 7.5% 6.5% 4.6% 2.4% 5.7% 5.0% 2.8% 2.4% 1.9% 2.3% 37.4%

語学＋専門 (n=411) 34.3% 19.2% 16.3% 14.8% 14.8% 9.0% 8.0% 9.0% 8.0% 5.4% 5.1% 4.1% 4.4% 4.6% 3.6% 20.2%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 31.6% 12.0% 12.8% 16.2% 14.5% 8.7% 6.4% 5.6% 10.1% 4.2% 4.5% 4.7% 3.9% 2.0% 6.4% 23.7%

準学士学位 (n=47) 40.4% 12.8% 19.1% 8.5% 12.8% 10.6% 8.5% 12.8% 14.9% 6.4% 6.4% 4.3% 4.3% 2.1% 0.0% 17.0%

学士学位 (n=121) 33.1% 16.5% 16.5% 18.2% 11.6% 4.1% 5.8% 12.4% 9.1% 5.0% 4.1% 1.7% 5.0% 3.3% 3.3% 22.3%

修士学位 (n=161) 36.0% 6.8% 9.3% 23.6% 21.1% 6.8% 5.0% 6.8% 9.3% 5.0% 3.7% 2.5% 6.2% 1.9% 3.7% 18.6%

博士学位 (n=40) 25.0% 12.5% 5.0% 32.5% 35.0% 7.5% 0.0% 7.5% 10.0% 5.0% 7.5% 0.0% 2.5% 7.5% 5.0% 12.5%

専門資格の取得 (n=57) 24.6% 15.8% 8.8% 28.1% 12.3% 1.8% 8.8% 10.5% 5.3% 1.8% 7.0% 3.5% 1.8% 7.0% 3.5% 22.8%

コースの修了証明書 (n=400) 19.0% 19.0% 17.3% 17.5% 11.8% 7.8% 8.8% 5.3% 4.5% 6.3% 3.8% 3.5% 2.8% 1.8% 3.8% 28.3%

単位修得証明書 (n=300) 38.7% 18.3% 19.7% 12.3% 13.7% 8.0% 8.7% 7.3% 7.7% 3.3% 4.3% 3.3% 4.7% 2.7% 4.7% 22.3%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 21.7% 20.3% 14.5% 21.3% 14.0% 9.7% 10.6% 3.9% 6.8% 5.3% 3.9% 2.4% 5.3% 4.3% 1.9% 27.1%

その他 (n=21) 42.9% 38.1% 23.8% 23.8% 9.5% 9.5% 9.5% 0.0% 14.3% 4.8% 9.5% 0.0% 4.8% 0.0% 9.5% 0.0%

特に取得していない (n=493) 16.4% 14.8% 12.4% 6.9% 8.1% 9.3% 7.1% 4.5% 3.0% 6.5% 6.5% 4.7% 1.6% 2.6% 4.3% 37.9%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 32.9% 14.9% 16.9% 9.2% 12.8% 9.2% 8.1% 8.3% 7.2% 3.4% 3.8% 5.0% 5.0% 2.5% 3.8% 25.5%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 23.7% 22.4% 27.6% 3.9% 9.2% 3.9% 10.5% 5.3% 5.3% 10.5% 5.3% 1.3% 9.2% 3.9% 1.3% 19.7%

勤務先の派遣 (n=78) 19.2% 14.1% 3.8% 5.1% 9.0% 7.7% 3.8% 7.7% 1.3% 5.1% 5.1% 7.7% 0.0% 0.0% 3.8% 38.5%

自治体の派遣 (n=14) 14.3% 28.6% 21.4% 7.1% 14.3% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 28.6%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 21.0% 15.9% 13.0% 16.4% 11.0% 7.9% 6.4% 4.8% 5.6% 5.8% 5.4% 2.9% 2.2% 2.8% 3.7% 31.5%
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Ⅲ-3-5．留学中の悩み・問題への対応方法

●悩み・問題の対応方法は、「友人に相談」が5割
留学先で抱えた悩み・問題に対しての対処法は、「友人に相談」48.0％、「母国の家族・友人に相談」21.3％、「留学先の先生に相談」18.5％となっていた。
悩み・問題点別に見ると、回答割合が最も高かった『授業についていくこと』や、『予定の成果をあげること』への対処法は「留学先の先生に相談」の割合が高くなっていた（それぞれ
29.0％、30.4％）。『健康』については「医師に相談」（30.1％）、『資金調達』については「母国の家族・友人に相談」（35.7％）が高くなっていた。
『進路』については、「母国の家族・友人に相談」39.1％、「留学先の先生に相談」28.7％、「留学先の学校の担当者に相談」21.8％がそれぞれ高くなっていた。

Q44　Q43で回答した留学先で抱えた悩み・問題にどのように対応しましたか。 ※「悩みや問題があった」人は、全体の7割（70.5％）。
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全体 (n=1062) 48.0% 21.3% 18.5% 16.9% 11.5% 8.1% 4.3% 4.1% 3.8% 0.8% 0.7% 3.3% 12.3%

実際の状況が事前情報と違った (n=91) 47.3% 18.7% 19.8% 13.2% 15.4% 3.3% 4.4% 7.7% 2.2% 1.1% 3.3% 3.3% 16.5%

授業についていくこと (n=369) 57.7% 22.8% 29.0% 16.0% 16.8% 11.4% 3.3% 4.6% 4.6% 1.6% 0.8% 2.2% 4.6%

授業の方法になじめなかった (n=74) 43.2% 14.9% 17.6% 20.3% 14.9% 8.1% 2.7% 5.4% 0.0% 0.0% 2.7% 1.4% 17.6%

予定の成果をあげること (n=171) 56.7% 26.3% 30.4% 14.0% 14.6% 8.8% 1.8% 5.3% 5.8% 0.6% 0.0% 4.1% 7.6%

学校の留学生受け入れ態勢 (n=50) 52.0% 24.0% 26.0% 14.0% 24.0% 10.0% 6.0% 12.0% 8.0% 2.0% 2.0% 2.0% 8.0%

住居 (n=104) 56.7% 20.2% 20.2% 17.3% 11.5% 6.7% 4.8% 7.7% 5.8% 1.9% 1.9% 6.7% 8.7%

健康 (n=123) 52.0% 25.2% 10.6% 13.0% 8.1% 8.1% 30.1% 3.3% 1.6% 0.8% 0.8% 8.1% 13.0%

人間関係 (n=218) 57.3% 29.4% 15.6% 13.8% 11.5% 7.8% 5.5% 4.6% 3.7% 0.0% 1.4% 2.3% 11.0%

資金調達 (n=196) 42.3% 35.7% 19.9% 16.8% 12.2% 4.1% 3.1% 3.1% 2.0% 0.0% 0.5% 3.1% 13.3%

在留手続き (n=40) 40.0% 17.5% 27.5% 15.0% 17.5% 10.0% 2.5% 7.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5% 5.0%

治安 (n=55) 45.5% 20.0% 21.8% 16.4% 12.7% 7.3% 3.6% 1.8% 7.3% 1.8% 3.6% 3.6% 18.2%

進路 (n=87) 57.5% 39.1% 28.7% 14.9% 21.8% 11.5% 1.1% 3.4% 2.3% 1.1% 0.0% 1.1% 4.6%

語学習得 (n=240) 52.1% 19.2% 16.7% 19.2% 10.4% 11.3% 1.7% 6.7% 5.4% 0.0% 0.0% 3.3% 8.8%

相談者がいないこと (n=79) 36.7% 27.8% 5.1% 21.5% 3.8% 7.6% 3.8% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 1.3% 15.2%

その他 (n=55) 38.2% 16.4% 12.7% 14.5% 9.1% 5.5% 3.6% 1.8% 10.9% 1.8% 0.0% 10.9% 21.8%

悩み・問題はなかった (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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Ⅲ-3-6．対処の結果

●悩み・問題への対処結果は、「ほぼ解決したが納得できない部分が残った」が4割、「解決し、納得できた」が4割
悩み・問題への対処の結果、「ほぼ解決したが納得できない部分が残った」43.1％、「解決し、納得できた」42.9％となっていた。
悩み・問題点別に見ると、『授業の方法になじめなかった』、『予定の成果をあげること』、『学校の留学生受け入れ態勢』はいずれも「納得できない部分が残った」が
5割以上でやや割合が高くなっていた（それぞれ54.1％、53.2％、56.5％）。『相談者がいないこと』の「解決しないまま留学を続けた」は25.4％で高くなっていた。

Q45　（留学先で抱えた悩み・問題を対処したと回答された方にお伺いします。） ※「留学先で悩みを対処した」人は全体の約6割（61.8％）。

　　　　その結果はどうでしたか。

解決し、納得
できた

ほぼ解決した
が納得できな
い部分が残っ

解決しないま
ま留学を続け
た

帰国した その他

全体 (n=931) 42.9% 43.1% 11.7% 1.5% 0.9%

実際の状況が事前情報と違った (n=76) 34.2% 51.3% 11.8% 0.0% 2.6%

授業についていくこと (n=352) 44.3% 46.6% 8.5% 0.3% 0.3%

授業の方法になじめなかった (n=61) 27.9% 54.1% 16.4% 1.6% 0.0%

予定の成果をあげること (n=158) 32.3% 53.2% 13.9% 0.6% 0.0%

学校の留学生受け入れ態勢 (n=46) 28.3% 56.5% 15.2% 0.0% 0.0%

住居 (n=95) 32.6% 49.5% 13.7% 1.1% 3.2%

健康 (n=107) 43.0% 32.7% 20.6% 1.9% 1.9%

人間関係 (n=194) 28.9% 52.6% 16.0% 1.0% 1.5%

資金調達 (n=170) 45.3% 39.4% 10.6% 4.1% 0.6%

在留手続き (n=38) 52.6% 39.5% 7.9% 0.0% 0.0%

治安 (n=45) 40.0% 44.4% 11.1% 4.4% 0.0%

進路 (n=83) 43.4% 44.6% 9.6% 2.4% 0.0%

語学習得 (n=219) 37.9% 45.2% 15.1% 1.4% 0.5%

相談者がいないこと (n=67) 26.9% 44.8% 25.4% 1.5% 1.5%

その他 (n=43) 39.5% 34.9% 16.3% 4.7% 4.7%

悩み・問題はなかった (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
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Ⅲ-3-7．相談相手

●悩みの相談相手は「現地にいる日本人」、「クラスメイト」がともに5割
相談できる相手は、「現地にいる日本人」51.6％、「クラスメイト」49.4％が多く、次いで「クラス以外の友人」31.0％、「現地にいる日本人以外の友人」28.4％となっていた。
留学期間『4年以上』の「現地にいる日本人」63.1％、「現地にいる日本人以外の友人」45.1％、「クラス以外の友人」41.8％の割合がやや高くなっていた。取得資格別では、『修士学位』の「クラスメイト」64.1％、
「クラス以外の友人」42.0％、「担当教官・指導教官」32.1％、『博士学位』の「現地にいる日本人」65.7％、「現地にいる日本人以外の友人」40.0％、「担当教官・指導教官」51.4％が高くなっていた。

Q46　（悩みや問題があった方にお伺いします。） ※「悩みや問題があった」人は全体の約7割（70.5％）。

　　　　相談できる相手はいましたか。いた場合、それは誰ですか。
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全体 (n=1062) 51.6% 49.4% 31.0% 28.4% 25.6% 20.8% 17.5% 12.7% 6.9% 4.3% 3.0% 2.6% 3.4% 6.8%

3ヶ月未満 (n=148) 37.8% 50.7% 12.8% 11.5% 11.5% 6.8% 12.2% 10.1% 2.0% 4.1% 0.7% 0.7% 3.4% 14.2%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=104) 33.7% 45.2% 14.4% 14.4% 22.1% 17.3% 14.4% 3.8% 4.8% 4.8% 6.7% 1.0% 1.9% 15.4%

6ヶ月～1年未満 (n=251) 59.4% 51.8% 38.6% 33.1% 28.7% 27.1% 15.9% 11.6% 6.8% 6.0% 2.4% 3.2% 2.8% 4.8%

1年～2年未満 (n=295) 51.5% 50.8% 31.2% 29.5% 28.5% 22.7% 17.6% 12.2% 6.8% 5.8% 3.1% 4.1% 2.0% 4.4%

2年～4年未満 (n=142) 55.6% 49.3% 38.7% 31.7% 27.5% 23.9% 21.1% 18.3% 12.0% 1.4% 2.8% 1.4% 5.6% 3.5%

4年以上 (n=122) 63.1% 43.4% 41.8% 45.1% 30.3% 19.7% 25.4% 20.5% 9.0% 0.8% 4.1% 3.3% 6.6% 4.1%

語学習得のみ (n=461) 44.7% 51.2% 23.2% 19.7% 20.4% 17.4% 14.1% 9.3% 3.7% 5.0% 3.7% 2.2% 2.6% 10.4%

語学＋専門 (n=328) 56.1% 50.3% 35.4% 35.7% 31.4% 22.6% 15.2% 15.5% 8.2% 5.2% 4.0% 3.0% 3.4% 3.4%

専門分野の学習・研究のみ (n=273) 57.9% 45.4% 38.8% 34.4% 27.5% 24.5% 26.0% 15.0% 10.6% 2.2% 0.7% 2.9% 4.8% 4.8%

準学士学位 (n=39) 59.0% 48.7% 35.9% 28.2% 23.1% 15.4% 15.4% 17.9% 7.7% 5.1% 7.7% 10.3% 5.1% 2.6%

学士学位 (n=94) 61.7% 45.7% 40.4% 36.2% 30.9% 19.1% 21.3% 22.3% 12.8% 1.1% 6.4% 2.1% 3.2% 3.2%

修士学位 (n=131) 50.4% 64.1% 42.0% 37.4% 32.1% 25.2% 32.1% 16.8% 12.2% 4.6% 1.5% 3.8% 3.8% 1.5%

博士学位 (n=35) 65.7% 51.4% 37.1% 40.0% 31.4% 25.7% 51.4% 8.6% 14.3% 2.9% 0.0% 5.7% 8.6% 0.0%

専門資格の取得 (n=44) 47.7% 50.0% 38.6% 27.3% 31.8% 20.5% 15.9% 15.9% 6.8% 4.5% 6.8% 2.3% 6.8% 9.1%

コースの修了証明書 (n=287) 50.5% 54.0% 34.1% 30.7% 25.8% 22.6% 17.4% 15.3% 7.3% 7.3% 3.1% 2.8% 2.1% 7.3%

単位修得証明書 (n=233) 51.9% 54.9% 39.5% 36.9% 31.8% 22.7% 17.2% 13.7% 10.3% 9.0% 3.4% 4.7% 3.4% 4.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=151) 49.0% 57.0% 41.1% 31.8% 30.5% 28.5% 19.2% 14.6% 9.3% 10.6% 4.0% 3.3% 4.0% 5.3%

その他 (n=21) 66.7% 66.7% 33.3% 42.9% 38.1% 14.3% 19.0% 23.8% 4.8% 4.8% 9.5% 0.0% 23.8% 0.0%

特に取得していない (n=306) 49.0% 43.8% 22.2% 21.2% 20.9% 19.0% 13.4% 8.5% 2.6% 2.3% 2.0% 1.0% 3.6% 10.1%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=331) 53.2% 55.6% 32.3% 32.0% 28.7% 23.3% 16.0% 10.0% 8.2% 8.2% 0.9% 3.0% 1.5% 4.5%

交換・派遣留学（高校） (n=61) 42.6% 47.5% 32.8% 24.6% 21.3% 19.7% 23.0% 14.8% 9.8% 8.2% 11.5% 8.2% 6.6% 9.8%

勤務先の派遣 (n=48) 39.6% 50.0% 27.1% 16.7% 14.6% 12.5% 16.7% 6.3% 8.3% 0.0% 2.1% 0.0% 6.3% 6.3%

自治体の派遣 (n=10) 30.0% 40.0% 40.0% 20.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

その他の留学（個人目的等） (n=612) 52.9% 46.4% 30.2% 27.9% 25.5% 20.6% 18.0% 14.5% 5.9% 2.1% 3.4% 2.1% 3.9% 7.7%
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Ⅲ-4-1．留学期間の短縮・延長／その理由（全体）

●留学期間は「予定通り終了した」が8割
留学期間は、「予定通り終了した」の割合が78.7％で一番高くなっていた。留学期間『2年～4年未満』、『4年以上』の「延長した」はそれぞれ26.6％、51.3％で高くなっていた。取得資格『準学位学士』、『学位学士』、
『専門資格の取得』の「延長した」はいずれも2割以上となっていた（それぞれ、25.5％、30.6％、37.5％、24.6％）。
留学期間を短縮／延長した理由として、「もっと学びたかったから」34.5％、「現地が気に入ったから」23.3％、「経済的な理由」13.7％となっていた。
（留学期間の短縮／延長別の理由は次ページ）

Q47　留学期間は予定通り終了しましたか。 Q48　留学期間を短縮もしくは延長した方にお伺いします。
　　　　それとも短縮もしくは延長しましたか。 　　　　　　留学期間を短縮／延長した理由はどのようなことですか。（３つまで）
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全体 (N=1506) 78.7% 7.0% 14.3% (n=322) 34.5% 23.3% 13.7% 7.8% 7.8% 6.8% 6.5% 6.2% 5.0% 4.7% 4.3% 3.7% 3.7% 3.4% 2.2% 1.2% 10.6%

3ヶ月未満 (n=262) 96.9% 2.7% 0.4% (n=8) 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 88.4% 7.9% 3.7% (n=19) 21.1% 15.8% 21.1% 10.5% 10.5% 0.0% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 10.5% 0.0% 21.1%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 83.8% 8.0% 8.3% (n=57) 35.1% 29.8% 15.8% 5.3% 7.0% 1.8% 14.0% 5.3% 1.8% 1.8% 0.0% 5.3% 3.5% 0.0% 1.8% 0.0% 10.5%

1年～2年未満 (n=389) 78.9% 8.0% 13.1% (n=82) 34.1% 20.7% 17.1% 11.0% 8.5% 2.4% 4.9% 1.2% 2.4% 8.5% 1.2% 8.5% 4.9% 2.4% 2.4% 1.2% 9.8%

2年～4年未満 (n=184) 66.3% 7.1% 26.6% (n=62) 43.5% 24.2% 11.3% 3.2% 6.5% 11.3% 4.8% 6.5% 4.8% 3.2% 4.8% 3.2% 4.8% 1.6% 0.0% 4.8% 8.1%

4年以上 (n=156) 39.7% 9.0% 51.3% (n=94) 34.0% 24.5% 8.5% 7.4% 7.4% 12.8% 3.2% 10.6% 10.6% 4.3% 10.6% 0.0% 3.2% 6.4% 1.1% 0.0% 11.7%

語学習得のみ (n=737) 83.3% 5.8% 10.9% (n=123) 42.3% 34.1% 13.8% 7.3% 6.5% 0.8% 7.3% 1.6% 0.0% 0.8% 0.0% 1.6% 0.8% 3.3% 3.3% 0.0% 9.8%

語学＋専門 (n=411) 71.8% 10.5% 17.8% (n=116) 25.9% 16.4% 12.1% 9.5% 6.9% 13.8% 6.0% 7.8% 6.9% 8.6% 9.5% 6.9% 6.0% 1.7% 1.7% 2.6% 9.5%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 76.8% 5.6% 17.6% (n=83) 34.9% 16.9% 15.7% 6.0% 10.8% 6.0% 6.0% 10.8% 9.6% 4.8% 3.6% 2.4% 4.8% 6.0% 1.2% 1.2% 13.3%

準学士学位 (n=47) 57.4% 17.0% 25.5% (n=20) 15.0% 15.0% 25.0% 5.0% 5.0% 20.0% 5.0% 20.0% 5.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 5.0%

学士学位 (n=121) 61.2% 8.3% 30.6% (n=47) 23.4% 14.9% 4.3% 10.6% 8.5% 17.0% 0.0% 10.6% 8.5% 8.5% 17.0% 2.1% 8.5% 8.5% 2.1% 4.3% 8.5%

修士学位 (n=161) 72.7% 5.6% 21.7% (n=44) 36.4% 18.2% 18.2% 9.1% 6.8% 18.2% 2.3% 2.3% 15.9% 4.5% 4.5% 2.3% 9.1% 2.3% 0.0% 2.3% 11.4%

博士学位 (n=40) 55.0% 7.5% 37.5% (n=18) 22.2% 11.1% 5.6% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6% 22.2% 0.0% 0.0% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 33.3%

専門資格の取得 (n=57) 66.7% 8.8% 24.6% (n=19) 31.6% 10.5% 15.8% 15.8% 5.3% 10.5% 15.8% 10.5% 0.0% 15.8% 0.0% 5.3% 15.8% 5.3% 0.0% 0.0% 5.3%

コースの修了証明書 (n=400) 79.3% 6.8% 14.0% (n=83) 43.4% 28.9% 16.9% 7.2% 3.6% 7.2% 7.2% 3.6% 3.6% 7.2% 1.2% 4.8% 3.6% 2.4% 2.4% 0.0% 13.3%

単位修得証明書 (n=300) 83.3% 6.7% 10.0% (n=50) 24.0% 22.0% 18.0% 2.0% 2.0% 6.0% 8.0% 8.0% 6.0% 12.0% 2.0% 2.0% 8.0% 0.0% 6.0% 0.0% 12.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 70.5% 7.7% 21.7% (n=61) 42.6% 26.2% 9.8% 6.6% 9.8% 8.2% 3.3% 3.3% 6.6% 1.6% 0.0% 4.9% 3.3% 1.6% 0.0% 1.6% 11.5%

その他 (n=21) 47.6% 14.3% 38.1% (n=11) 27.3% 27.3% 9.1% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 18.2% 0.0% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 9.1%

特に取得していない (n=493) 82.4% 6.3% 11.4% (n=87) 43.7% 29.9% 13.8% 9.2% 9.2% 0.0% 9.2% 5.7% 2.3% 1.1% 1.1% 1.1% 3.4% 1.1% 2.3% 0.0% 8.0%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 90.3% 3.6% 6.1% (n=43) 32.6% 32.6% 7.0% 2.3% 9.3% 4.7% 4.7% 2.3% 9.3% 9.3% 4.7% 4.7% 2.3% 0.0% 7.0% 0.0% 16.3%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 88.2% 7.9% 3.9% (n=9) 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

勤務先の派遣 (n=78) 89.7% 7.7% 2.6% (n=8) 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5% 0.0% 12.5% 0.0% 12.5% 0.0%

自治体の派遣 (n=14) 71.4% 14.3% 14.3% (n=4) 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 71.1% 8.5% 20.4% (n=258) 36.4% 22.5% 15.1% 8.9% 7.0% 7.8% 7.4% 7.4% 4.7% 4.3% 3.9% 1.9% 3.9% 3.1% 1.6% 1.2% 10.1%
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Ⅲ-4-2．留学期間の短縮・延長の理由（延長・短縮の理由別）

●留学期間短縮は「経済的な理由」が3割、延長は「もっと学びたかったから」が5割
Q47で「短縮した」と回答した106人に絞って理由を見てみると、「経済的な理由」34.0％、「健康上の理由」17.0％、「家庭の事情」16.0％が上位3位となっていた。留学期間『6ヶ月～1年未満』の「健康上の理由」28.6％、語学／専門『専門分野の
学習・研究のみ』の「経済的な理由」50.0％、「当初の目的を達成したから」25.0％、取得資格『コースの修了証明書』の「経済的な理由」44.4％の割合がやや高くなっていた。一方、「延長した」と回答した216人について見ると、「もっと学びた
かったから」51.4％、「現地が気に入ったから」34.7％となっていた。留学期間『6ヶ月～1年未満』の「もっと学びたかったから」、「現地が気に入ったから」は6割（それぞれ69.0％、58.6％）となっていた。資格取得『学士学位』の「もっと学びたい」、
「現地が気に入った」は、全体の傾向と比較してやや低く、代わりに「専攻を変更したから」18.9％が高くなっていた。また、『修士学位』の「現地で進学したから」22.9％、「奨学金等、経済援助を得たから」17.1％もやや高くなっていた。

Q48　留学期間を短縮もしくは延長した方にお伺いします。 ※コメントはn=20以上について記述

　　　　　　留学期間を短縮／延長した理由はどのようなことですか。（３つまで）
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全体 (n=106) 34.0% 17.0% 16.0% 14.2% 8.5% 6.6% 5.7% 5.7% 4.7% 4.7% 3.8% 2.8% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 12.3% (n=216) 51.4% 34.7% 9.3% 6.5% 6.5% 5.1% 4.6% 3.7% 3.7% 3.7% 3.2% 2.8% 1.4% 1.4% 0.5% 0.0% 9.7%

3ヶ月未満 (n=7) 28.6% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=13) 30.8% 23.1% 15.4% 15.4% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% (n=6) 66.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0%

6ヶ月～1年未満 (n=28) 28.6% 28.6% 10.7% 14.3% 10.7% 3.6% 3.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 21.4% (n=29) 69.0% 58.6% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1年～2年未満 (n=31) 35.5% 12.9% 22.6% 9.7% 16.1% 12.9% 6.5% 0.0% 6.5% 3.2% 3.2% 3.2% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 3.2% (n=51) 54.9% 33.3% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 7.8% 3.9% 5.9% 5.9% 3.9% 2.0% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 13.7%

2年～4年未満 (n=13) 38.5% 15.4% 7.7% 23.1% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4% 7.7% 7.7% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=49) 55.1% 30.6% 14.3% 4.1% 6.1% 4.1% 2.0% 2.0% 4.1% 2.0% 4.1% 0.0% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 10.2%

4年以上 (n=14) 42.9% 7.1% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% (n=80) 40.0% 28.8% 15.0% 11.3% 12.5% 11.3% 6.3% 5.0% 2.5% 5.0% 3.8% 6.3% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 11.3%

語学習得のみ (n=43) 34.9% 20.9% 16.3% 9.3% 4.7% 2.3% 9.3% 2.3% 2.3% 7.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.0% (n=80) 65.0% 52.5% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 5.0% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.5%

語学＋専門 (n=43) 25.6% 14.0% 18.6% 14.0% 14.0% 9.3% 2.3% 9.3% 7.0% 4.7% 7.0% 4.7% 4.7% 4.7% 0.0% 0.0% 11.6% (n=73) 41.1% 26.0% 19.2% 6.8% 8.2% 12.3% 2.7% 4.1% 4.1% 8.2% 5.5% 0.0% 2.7% 1.4% 1.4% 0.0% 8.2%

専門分野の学習・研究のみ (n=20) 50.0% 15.0% 10.0% 25.0% 5.0% 10.0% 5.0% 5.0% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% (n=63) 46.0% 22.2% 7.9% 12.7% 12.7% 3.2% 6.3% 4.8% 4.8% 3.2% 4.8% 7.9% 1.6% 3.2% 0.0% 0.0% 14.3%

準学士学位 (n=8) 62.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% (n=12) 25.0% 25.0% 33.3% 16.7% 8.3% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=10) 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 10.0% 20.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=37) 29.7% 18.9% 16.2% 13.5% 10.8% 18.9% 5.4% 5.4% 2.7% 8.1% 8.1% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.8%

修士学位 (n=9) 44.4% 0.0% 33.3% 22.2% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% (n=35) 45.7% 22.9% 22.9% 2.9% 17.1% 2.9% 2.9% 2.9% 11.4% 2.9% 5.7% 2.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 14.3%

博士学位 (n=3) 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=15) 26.7% 13.3% 0.0% 6.7% 26.7% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

専門資格の取得 (n=5) 40.0% 60.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=14) 42.9% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1% 7.1% 7.1% 21.4% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

コースの修了証明書 (n=27) 44.4% 22.2% 14.8% 11.1% 14.8% 14.8% 7.4% 3.7% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% (n=56) 64.3% 42.9% 10.7% 3.6% 5.4% 1.8% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6% 5.4% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3%

単位修得証明書 (n=20) 40.0% 15.0% 5.0% 5.0% 5.0% 20.0% 10.0% 5.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% (n=30) 40.0% 36.7% 10.0% 10.0% 10.0% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 6.7% 10.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 10.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=16) 25.0% 12.5% 12.5% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8% (n=45) 57.8% 35.6% 11.1% 4.4% 6.7% 0.0% 6.7% 4.4% 4.4% 2.2% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9%

その他 (n=3) 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=8) 37.5% 37.5% 12.5% 25.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

特に取得していない (n=31) 32.3% 22.6% 19.4% 19.4% 0.0% 0.0% 6.5% 9.7% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% (n=56) 67.9% 46.4% 0.0% 3.6% 3.6% 1.8% 3.6% 3.6% 3.6% 1.8% 1.8% 0.0% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 5.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=16) 12.5% 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 31.3% (n=27) 51.9% 51.9% 3.7% 0.0% 11.1% 7.4% 7.4% 3.7% 3.7% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 7.4%

交換・派遣留学（高校） (n=6) 16.7% 0.0% 0.0% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% (n=3) 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=6) 16.7% 0.0% 16.7% 16.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=2) 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自治体の派遣 (n=2) 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% (n=2) 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=76) 42.1% 21.1% 21.1% 13.2% 3.9% 5.3% 5.3% 6.6% 5.3% 2.6% 3.9% 2.6% 1.3% 1.3% 0.0% 0.0% 9.2% (n=182) 51.6% 31.9% 10.4% 7.7% 6.0% 4.4% 4.4% 3.8% 3.8% 3.8% 3.3% 3.3% 1.1% 1.6% 0.0% 0.0% 10.4%
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34.0%

17.0%
16.0%

14.2%
8.5% 6.6% 5.7% 5.7% 4.7% 4.7% 3.8% 2.8% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0%

12.3%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
（n=106）＜短縮した＞ 51.4%

34.7%

9.3%
6.5% 6.5% 5.1% 4.6% 3.7% 3.7% 3.7% 3.2% 2.8% 1.4% 1.4% 0.5% 0.0%

9.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
（n=216）＜延長した＞
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Ⅲ-4-3．帰国後の進路

●帰国後の進路は、「帰国して就職」が4割強
帰国後の進路については、「帰国して就職」が44.7％で高く、次いで「帰国して復学」18.5％、「帰国して進学」11.3％となっていた。
留学期間『2年～4年未満』の「帰国して就職」は57.1％、『4年以上』の「現地で就職」22.4％、「帰国して就職」55.1％、取得資格『学士学位』の「現地で就職」20.7％、「帰国して就職」55.4％
の割合がやや高くなっていた。

Q49　留学期間終了後の進路についてお答えください。

現
地
で
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帰
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進
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中 就
職
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第
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第
3
国
に
進
学

そ
の
他

全体 (N=1506) 5.8% 44.7% 5.1% 11.3% 18.5% 2.3% 5.2% 0.9% 0.4% 5.8%

3ヶ月未満 (n=262) 0.4% 35.1% 3.4% 20.6% 24.0% 1.5% 6.9% 0.0% 0.0% 8.0%

3ヶ月～6ヶ月未満 (n=164) 0.6% 45.1% 3.0% 11.0% 23.2% 4.3% 4.3% 0.6% 0.0% 7.9%

6ヶ月～1年未満 (n=351) 3.4% 41.6% 6.0% 9.4% 24.2% 2.6% 8.5% 0.6% 0.6% 3.1%

1年～2年未満 (n=389) 4.4% 43.7% 7.5% 10.0% 19.5% 2.1% 4.1% 1.5% 0.5% 6.7%

2年～4年未満 (n=184) 12.0% 57.1% 4.9% 9.2% 7.1% 0.5% 2.2% 1.1% 0.0% 6.0%

4年以上 (n=156) 22.4% 55.1% 2.6% 5.8% 2.6% 3.8% 1.9% 1.3% 1.3% 3.2%

語学習得のみ (n=737) 3.1% 45.7% 4.7% 12.2% 20.1% 1.4% 5.8% 0.8% 0.3% 5.8%

語学＋専門 (n=411) 7.8% 44.8% 5.6% 11.2% 18.5% 3.2% 4.1% 0.7% 0.2% 3.9%

専門分野の学習・研究のみ (n=358) 9.2% 42.5% 5.3% 9.5% 15.4% 3.4% 5.0% 1.1% 0.8% 7.8%

準学士学位 (n=47) 19.1% 44.7% 4.3% 10.6% 10.6% 4.3% 2.1% 0.0% 0.0% 4.3%

学士学位 (n=121) 20.7% 55.4% 5.8% 5.0% 7.4% 0.8% 1.7% 1.7% 0.8% 0.8%

修士学位 (n=161) 14.9% 50.9% 3.1% 6.2% 8.1% 1.2% 1.9% 1.2% 0.0% 12.4%

博士学位 (n=40) 15.0% 45.0% 5.0% 10.0% 7.5% 7.5% 5.0% 2.5% 0.0% 2.5%

専門資格の取得 (n=57) 21.1% 47.4% 10.5% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8% 3.5% 1.8% 7.0%

コースの修了証明書 (n=400) 5.5% 45.8% 5.3% 9.3% 22.0% 1.3% 4.3% 1.0% 0.5% 5.3%

単位修得証明書 (n=300) 4.3% 32.0% 9.7% 14.7% 25.3% 2.7% 8.0% 0.7% 0.7% 2.0%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 7.2% 41.5% 6.8% 6.8% 19.3% 2.4% 5.8% 1.9% 0.5% 7.7%

その他 (n=21) 9.5% 42.9% 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8%

特に取得していない (n=493) 2.8% 45.6% 3.4% 13.8% 20.5% 2.0% 5.7% 0.2% 0.0% 5.9%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 2.7% 27.5% 9.5% 18.0% 30.9% 2.3% 7.0% 0.2% 0.5% 1.6%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 0.0% 5.3% 5.3% 42.1% 42.1% 1.3% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=78) 1.3% 43.6% 5.1% 3.8% 6.4% 5.1% 1.3% 0.0% 0.0% 33.3%

自治体の派遣 (n=14) 7.1% 21.4% 0.0% 14.3% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 8.3% 57.0% 3.0% 5.9% 11.4% 2.0% 4.6% 1.3% 0.4% 5.9%

留
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Q49
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帰国して就
職

44.7%
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職
5.1%
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学

11.3%

帰国して復
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18.5%

進学・留学
準備中
2.3%

就職活動
中
5.2%

第3国で就
職
0.9%

第3国に進
学
0.4%

その他
5.8%

（N=1506）
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Ⅲ-4-4．就活有無／就活の結果

●留学前後、留学中の就職活動については、「行っていない」が5割、就職活動の結果は、「帰国後に内定を受け、活動を終了した」が5割
就職活動については、「留学前後に就職活動は行っていない」46.2％、「帰国後に情報収集から開始した」27.4％の割合が高くなっていた。
資格取得資格『学士学位』、『修士学位』、『博士学位』の「留学中に情報収集から開始し就職活動も行った」はいずれも2割以上で、やや高くなっていた（それぞれ27.3％、20.5％、32.5％）。
就職活動の結果については、「帰国後に内定を受け、活動を終了した」52.5％、「帰国後に内定を受けず、活動を継続した」14.3％が多くなっていた。
資格取得資格『学士学位』、『修士学位』、『博士学位』の「留学中に内定を受け、活動を終了した」はいずれも2割以上で、やや高くなっていた（それぞれ23.0％、20.8％、34.5％）。

Q50　留学前後または留学中に（断続的にでも） Q51　（就職活動をされた方にお伺いします。） ※「就職活動をした」人は全体の約5割（53.8％）。

　　　　本格的な就職活動（エントリー・面接等）を行いましたか。 　　　　就職活動の結果をお答えください。
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全体 (N=1506) 6.1% 3.5% 7.9% 9.0% 27.4% 46.2% (n=810) 5.4% 0.2% 9.6% 4.0% 52.5% 7.0% 14.3% 7.0%

学部生（休学） (n=96) 6.3% 4.2% 4.2% 11.5% 32.3% 41.7% (n=56) 5.4% 0.0% 3.6% 0.0% 53.6% 7.1% 25.0% 5.4%

学部生（留学中） (n=452) 7.3% 3.8% 4.9% 10.0% 28.3% 45.8% (n=245) 6.1% 0.0% 4.5% 3.3% 52.2% 6.5% 20.4% 6.9%

大学院生（休学） (n=38) 7.9% 2.6% 5.3% 10.5% 15.8% 57.9% (n=16) 6.3% 0.0% 0.0% 12.5% 31.3% 25.0% 12.5% 12.5%

大学院生（留学中） (n=89) 7.9% 2.2% 13.5% 10.1% 19.1% 47.2% (n=47) 6.4% 2.1% 14.9% 4.3% 40.4% 14.9% 12.8% 4.3%

高校生（休学） (n=14) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高校生（留学中） (n=74) 0.0% 0.0% 2.7% 1.4% 4.1% 91.9% (n=6) 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 16.7% 0.0% 16.7%

無職（退学） (n=31) 9.7% 6.5% 19.4% 25.8% 16.1% 22.6% (n=24) 4.2% 0.0% 20.8% 16.7% 41.7% 8.3% 8.3% 0.0%

無職（退職） (n=334) 4.8% 2.1% 9.9% 9.0% 45.8% 28.4% (n=239) 2.9% 0.4% 10.0% 1.7% 59.8% 4.2% 12.6% 8.4%

休職中 (n=107) 10.3% 4.7% 4.7% 9.3% 21.5% 49.5% (n=54) 7.4% 0.0% 5.6% 5.6% 63.0% 11.1% 3.7% 3.7%

勤務先の制度で留学中 (n=85) 4.7% 9.4% 4.7% 3.5% 7.1% 70.6% (n=25) 12.0% 0.0% 16.0% 28.0% 24.0% 4.0% 8.0% 8.0%

高卒 (n=70) 0.0% 1.4% 21.4% 12.9% 28.6% 35.7% (n=45) 0.0% 0.0% 20.0% 2.2% 51.1% 6.7% 11.1% 8.9%

中卒 (n=14) 7.1% 0.0% 21.4% 7.1% 0.0% 64.3% (n=5) 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=102) 7.8% 4.9% 10.8% 3.9% 19.6% 52.9% (n=48) 12.5% 0.0% 18.8% 2.1% 45.8% 6.3% 6.3% 8.3%

準学士学位 (n=47) 12.8% 6.4% 10.6% 8.5% 29.8% 31.9% (n=32) 12.5% 3.1% 15.6% 3.1% 34.4% 6.3% 15.6% 9.4%

学士学位 (n=121) 6.6% 5.8% 27.3% 14.0% 18.2% 28.1% (n=87) 3.4% 1.1% 23.0% 9.2% 42.5% 5.7% 9.2% 5.7%

修士学位 (n=161) 5.6% 5.6% 20.5% 13.7% 20.5% 34.2% (n=106) 4.7% 0.0% 20.8% 9.4% 38.7% 11.3% 9.4% 5.7%

博士学位 (n=40) 7.5% 5.0% 32.5% 17.5% 10.0% 27.5% (n=29) 6.9% 0.0% 34.5% 6.9% 34.5% 10.3% 6.9% 0.0%

専門資格の取得 (n=57) 3.5% 15.8% 8.8% 14.0% 17.5% 40.4% (n=34) 0.0% 2.9% 17.6% 14.7% 35.3% 17.6% 5.9% 5.9%

コースの修了証明書 (n=400) 6.3% 2.5% 4.0% 8.3% 34.3% 44.8% (n=221) 5.0% 0.5% 4.5% 2.3% 61.5% 7.7% 12.2% 6.3%

単位修得証明書 (n=300) 5.7% 3.0% 6.7% 13.3% 25.7% 45.7% (n=163) 1.2% 1.2% 4.3% 1.8% 59.5% 9.8% 18.4% 3.7%

語学スコア・級取得証明書 (n=207) 2.9% 2.9% 6.3% 12.6% 31.9% 43.5% (n=117) 0.9% 0.9% 3.4% 1.7% 59.8% 9.4% 15.4% 8.5%

その他 (n=21) 4.8% 0.0% 19.0% 19.0% 14.3% 42.9% (n=12) 8.3% 0.0% 16.7% 8.3% 50.0% 0.0% 8.3% 8.3%

特に取得していない (n=493) 6.7% 2.4% 3.9% 4.9% 27.6% 54.6% (n=224) 8.0% 0.0% 6.7% 2.2% 53.6% 3.6% 16.5% 9.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=444) 6.5% 4.5% 5.6% 11.5% 26.8% 45.0% (n=244) 4.5% 0.4% 2.9% 3.7% 50.8% 7.8% 23.0% 7.0%

交換・派遣留学（高校） (n=76) 1.3% 2.6% 3.9% 5.3% 2.6% 84.2% (n=12) 0.0% 0.0% 16.7% 25.0% 16.7% 25.0% 8.3% 8.3%

勤務先の派遣 (n=78) 9.0% 5.1% 6.4% 7.7% 9.0% 62.8% (n=29) 13.8% 0.0% 13.8% 13.8% 41.4% 3.4% 6.9% 6.9%

自治体の派遣 (n=14) 7.1% 0.0% 0.0% 7.1% 35.7% 50.0% (n=7) 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 28.6% 28.6% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=894) 6.0% 2.9% 9.6% 8.2% 31.2% 42.1% (n=518) 5.4% 0.2% 12.5% 3.1% 54.8% 6.2% 10.6% 7.1%

留
学
形
態

Q50 Q51

渡
航
中
の
日
本
で
の
所
属

取
得
資
格

留学前から
就職活動
を開始
6.1%

留学前に
情報収集、
留学中に
就職活動

3.5% 留学中に
情報収集、
就職活動

7.9%

留学中に
情報収集、
帰国後に
就職活動

9.0%

帰国後に
情報収集
から開始
27.4%

留学前後
に就職活
動は行って
いない
46.2%

留学前に
内定を受
け、活動を

終了
5.4%

留学前に
内定を受け
たが、活動
を継続
0.2%

留学中に
内定を受
け、活動を

終了
9.6%

留学中に
内定を受け
たが、活動
を継続
4.0%

帰国後に
内定を受
け、活動を

終了
52.5%

帰国後に
内定を受け
たが、活動
を一定期間

継続
7.0%

帰国後に
内定を受け
ず、活動を

継続
14.3%

帰国後に
活動は中

止
7.0%

（N=1506） （n=810）
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Ⅲ-4-5．留学前就活

●留学前の就職活動で役に立ったことは、「就職説明会・セミナー・フェア・フォーラムに参加した」が2割
留学前の就職活動で役に立ったことは、「就職説明会・セミナー・フェア・フォーラムに参加した」21.5％、「日本の学校の担当者・就職担当局を利用した」19.4％、「周囲より早く準備・活動を開始した」16.0％が上位3位
となっていた。渡航中の日本での所属『無職（退職）』の「留学予定であることをアピールした」は39.1％で高い割合を示していた。取得資格『コースの修了証明書』、『単位修得証明書』の「資格取得に努めた」もやや
高くなっていた（それぞれ22.9％、23.1％）。留学形態『交換・派遣留学（大学・大学院・短大）』の「日本の学校の担当者・就職担当部局を利用した」も34.7％でやや高くなっていた。

Q52　（留学前から情報収集や就職活動を行った方にお伺いします。） ※「留学前から情報収集や就職活動を行った」人は、全体の約1割（9.6％）。

　　　　留学前におこなった、就職活動のために役立ったことをお答えください。（３つまで）

就
職
説
明
会
・
セ
ミ
ナ
ー

・
フ

ェ

ア
・
フ
ォ
ー

ラ
ム
に
参
加
し
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日
本
の
学
校
の
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・
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当
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局
を
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用
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た

周
囲
よ
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早
く
準
備
・
活
動
を
開

始
し
た

日
本
の
担
当
教
官
の
紹
介

資
格
取
得
に
努
め
た

日
本
で
コ
ネ
ク
シ

ョ
ン
を
つ
く

っ

た 留
学
予
定
で
あ
る
こ
と
を
ア
ピ
ー

ル
し
た

留
学
前
に
多
く
エ
ン
ト
リ
ー

し
た

卒
業
が
延
期
に
な
ら
な
い
よ
う
単

位
取
得
や
確
認
を
行

っ
た

留
年
を
計
画
し
た

留
学
が
就
職
活
動
期
間
と
重
な
ら

な
い
よ
う
に
計
画
し
た

学
会
・
研
究
会
に
参
加
し
た

留
学
予
定
で
あ
る
こ
と
を
隠
し
た

そ
の
他

全体 (n=144) 21.5% 19.4% 16.0% 11.8% 11.8% 11.1% 9.0% 8.3% 8.3% 6.3% 5.6% 4.9% 3.5% 7.6%

学部生（休学） (n=10) 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

学部生（留学中） (n=50) 28.0% 26.0% 14.0% 14.0% 8.0% 8.0% 4.0% 10.0% 14.0% 12.0% 10.0% 4.0% 2.0% 2.0%

大学院生（休学） (n=4) 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

大学院生（留学中） (n=9) 22.2% 33.3% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

高校生（休学） (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高校生（留学中） (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（退学） (n=5) 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

無職（退職） (n=23) 17.4% 0.0% 13.0% 4.3% 13.0% 13.0% 39.1% 13.0% 4.3% 0.0% 4.3% 0.0% 4.3% 13.0%

休職中 (n=16) 18.8% 12.5% 6.3% 12.5% 18.8% 18.8% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5%

勤務先の制度で留学中 (n=12) 16.7% 16.7% 25.0% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0%

高卒 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

中卒 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=13) 7.7% 15.4% 15.4% 15.4% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 15.4% 7.7% 30.8%

準学士学位 (n=9) 0.0% 66.7% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=15) 20.0% 26.7% 20.0% 26.7% 6.7% 20.0% 13.3% 0.0% 6.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

修士学位 (n=18) 27.8% 22.2% 22.2% 22.2% 0.0% 11.1% 5.6% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%

博士学位 (n=5) 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

専門資格の取得 (n=11) 0.0% 18.2% 45.5% 27.3% 36.4% 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1%

コースの修了証明書 (n=35) 20.0% 11.4% 20.0% 5.7% 22.9% 11.4% 14.3% 2.9% 8.6% 5.7% 11.4% 11.4% 0.0% 8.6%

単位修得証明書 (n=26) 30.8% 19.2% 15.4% 7.7% 23.1% 11.5% 11.5% 7.7% 19.2% 19.2% 0.0% 3.8% 3.8% 3.8%

語学スコア・級取得証明書 (n=12) 16.7% 33.3% 25.0% 16.7% 25.0% 0.0% 8.3% 0.0% 33.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 0.0%

その他 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

特に取得していない (n=45) 24.4% 13.3% 11.1% 8.9% 2.2% 11.1% 8.9% 11.1% 8.9% 4.4% 6.7% 2.2% 6.7% 13.3%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=49) 24.5% 34.7% 20.4% 18.4% 8.2% 4.1% 4.1% 8.2% 12.2% 12.2% 4.1% 4.1% 0.0% 2.0%

交換・派遣留学（高校） (n=3) 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=11) 27.3% 27.3% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 0.0% 0.0%

自治体の派遣 (n=1) 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=80) 18.8% 7.5% 12.5% 7.5% 15.0% 16.3% 12.5% 10.0% 7.5% 1.3% 6.3% 5.0% 6.3% 12.5%

8 1 3 2 10 11 12 4 7 5 6 9 13 14

Q52

渡
航
中
の
日
本
で
の
所
属

取
得
資
格

留
学
形
態

21.5% 19.4%
16.0%

11.8% 11.8% 11.1% 9.0% 8.3% 8.3% 6.3% 5.6% 4.9% 3.5% 7.6%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%
（n=144）
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Ⅲ-4-6．留学中就活

●留学中におこなった就職活動で役に立ったことは、「就職・転職情報会社のサイト」が3割
留学中の就職活動で役に立ったことは、「就職・転職情報会社のサイト」27.4％、「語学力（語学試験のスコア）をアピールした」18.1％、「就職説明会・セミナー・フェア・フォーラムに参加した」11.6％が上位3位となっていた。
取得資格『学士学位』、『修士学位』の「就職説明会・セミナー・フェア・フォーラムに参加した」は、それぞれ30.6％、22.1％となっており、項目の中で最も割合が高くなっていた。また、『修士学位』の「レジュメ・ポートフォリオ等の
作成」も22.1％となっていた。『博士学位』は、「友人・知人の紹介」、「現地の担当教官の紹介」がともに21.7％でやや高くなっていた。また、『語学スコア・級取得証明書』の「語学力をアピールした」も32.0％で高くなっていた。

Q53　（留学中に情報収集や就職活動を行った方にお伺いします。） ※「留学中に情報収集や就職活動を行った」人は、全体の約2割（23.5％）。

　　　　留学中におこなった、就職活動のために役に立ったことをお答えください。（３つまで）
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国
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部
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そ
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全体 (n=354) 27.4% 18.1% 11.6% 10.5% 10.2% 10.2% 9.0% 8.5% 8.2% 7.6% 7.6% 7.3% 6.8% 6.2% 5.4% 5.1% 3.7% 3.7% 2.3% 2.0% 1.7% 1.4% 0.8% 0.8% 0.8% 0.8% 6.2%

学部生（休学） (n=22) 40.9% 31.8% 4.5% 13.6% 4.5% 9.1% 9.1% 0.0% 4.5% 4.5% 13.6% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5%

学部生（留学中） (n=102) 36.3% 20.6% 8.8% 18.6% 5.9% 3.9% 8.8% 7.8% 5.9% 6.9% 9.8% 6.9% 2.0% 8.8% 3.9% 5.9% 2.9% 5.9% 1.0% 2.0% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9%

大学院生（休学） (n=9) 22.2% 11.1% 11.1% 11.1% 22.2% 11.1% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

大学院生（留学中） (n=27) 22.2% 14.8% 0.0% 7.4% 11.1% 14.8% 7.4% 22.2% 0.0% 18.5% 7.4% 11.1% 11.1% 14.8% 0.0% 7.4% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 3.7%

高校生（休学） (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高校生（留学中） (n=3) 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（退学） (n=18) 22.2% 11.1% 33.3% 16.7% 16.7% 11.1% 0.0% 5.6% 27.8% 5.6% 5.6% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 5.6% 5.6% 5.6% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（退職） (n=79) 22.8% 15.2% 8.9% 5.1% 12.7% 13.9% 10.1% 5.1% 13.9% 7.6% 5.1% 3.8% 10.1% 3.8% 2.5% 2.5% 5.1% 1.3% 2.5% 1.3% 2.5% 2.5% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 12.7%

休職中 (n=27) 22.2% 18.5% 0.0% 0.0% 18.5% 11.1% 3.7% 3.7% 0.0% 3.7% 3.7% 11.1% 22.2% 0.0% 7.4% 14.8% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

勤務先の制度で留学中 (n=16) 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 6.3% 0.0% 12.5% 18.8% 12.5% 6.3% 6.3% 25.0% 0.0% 25.0% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高卒 (n=25) 28.0% 24.0% 36.0% 4.0% 8.0% 12.0% 24.0% 20.0% 4.0% 4.0% 12.0% 4.0% 4.0% 0.0% 16.0% 0.0% 0.0% 8.0% 0.0% 4.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0%

中卒 (n=4) 50.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=22) 22.7% 18.2% 18.2% 4.5% 13.6% 22.7% 0.0% 4.5% 9.1% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 4.5% 4.5% 13.6% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 4.5% 13.6%

準学士学位 (n=14) 21.4% 21.4% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 21.4% 14.3% 21.4% 7.1% 21.4% 0.0% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学士学位 (n=62) 25.8% 16.1% 30.6% 9.7% 9.7% 14.5% 16.1% 8.1% 8.1% 8.1% 8.1% 9.7% 6.5% 9.7% 4.8% 4.8% 4.8% 8.1% 0.0% 1.6% 1.6% 3.2% 0.0% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6%

修士学位 (n=68) 20.6% 13.2% 22.1% 7.4% 4.4% 22.1% 11.8% 11.8% 17.6% 11.8% 4.4% 11.8% 10.3% 11.8% 4.4% 4.4% 2.9% 5.9% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5% 1.5% 1.5% 0.0% 1.5%

博士学位 (n=23) 26.1% 0.0% 8.7% 8.7% 21.7% 8.7% 8.7% 13.0% 17.4% 8.7% 13.0% 21.7% 0.0% 4.3% 0.0% 13.0% 13.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3%

専門資格の取得 (n=24) 12.5% 20.8% 0.0% 12.5% 16.7% 8.3% 16.7% 16.7% 0.0% 16.7% 4.2% 16.7% 12.5% 12.5% 4.2% 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

コースの修了証明書 (n=73) 26.0% 24.7% 5.5% 9.6% 15.1% 9.6% 13.7% 8.2% 2.7% 13.7% 1.4% 6.8% 2.7% 4.1% 6.8% 9.6% 5.5% 1.4% 1.4% 5.5% 1.4% 4.1% 1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 12.3%

単位修得証明書 (n=84) 32.1% 27.4% 6.0% 20.2% 4.8% 7.1% 13.1% 8.3% 6.0% 10.7% 7.1% 6.0% 3.6% 4.8% 6.0% 7.1% 3.6% 4.8% 3.6% 2.4% 2.4% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 1.2% 3.6%

語学スコア・級取得証明書 (n=50) 32.0% 32.0% 6.0% 8.0% 6.0% 8.0% 16.0% 6.0% 4.0% 12.0% 10.0% 8.0% 10.0% 2.0% 8.0% 4.0% 8.0% 2.0% 4.0% 8.0% 0.0% 2.0% 4.0% 0.0% 2.0% 0.0% 6.0%

その他 (n=8) 25.0% 12.5% 25.0% 12.5% 0.0% 25.0% 12.5% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

特に取得していない (n=70) 27.1% 14.3% 4.3% 5.7% 12.9% 4.3% 5.7% 7.1% 1.4% 4.3% 8.6% 2.9% 11.4% 2.9% 4.3% 4.3% 2.9% 4.3% 4.3% 0.0% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9% 11.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=114) 35.1% 21.1% 8.8% 17.5% 5.3% 6.1% 7.0% 7.0% 4.4% 6.1% 9.6% 8.8% 1.8% 8.8% 7.9% 5.3% 1.8% 4.4% 0.9% 3.5% 2.6% 0.9% 0.0% 0.9% 0.9% 0.0% 3.5%

交換・派遣留学（高校） (n=10) 10.0% 10.0% 0.0% 30.0% 20.0% 0.0% 10.0% 10.0% 0.0% 10.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=18) 5.6% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 5.6% 16.7% 11.1% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0%

自治体の派遣 (n=1) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=211) 26.1% 18.5% 13.7% 5.7% 12.3% 13.7% 10.4% 8.5% 10.4% 9.0% 7.6% 4.3% 10.4% 2.8% 3.8% 5.2% 5.2% 3.8% 2.8% 0.9% 1.4% 1.9% 0.9% 0.9% 0.9% 0.5% 8.5%
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Ⅲ-4-7．帰国後の就活

●帰国後の就職活動で役に立ったことは、「就職・転職情報会社のサイト」、「留学経験・国際経験をアピールした」がともに3割
帰国後の就職活動で役に立ったことは、「就職・転職情報会社のサイト」31.5％、「留学経験・国際経験をアピールした」30.1％、「就職説明会・セミナー・フェア」14.5％が上位3位となっていた。
渡航中の日本での所属『学部生（留学中）』の「就職説明会・セミナー・フェア」は、28.3％でやや割合が高くなっていた。また、取得資格『単位修得証明書』、留学形態『交換・派遣留学（大学・大学院・短大）』の「就職説明会・セミナー・フェア」
もやや高くなっていた（それぞれ27.3％、26.1％）。

Q54　（帰国後に情報収集や就職活動を行った方にお伺いします。） ※「帰国後に情報収集や就職活動を行った」人は、全体の5割弱（45.7％）。

　　　　 帰国後におこなった、就職活動のために役に立ったことをお答えください。（３つまで）
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全体 (n=688) 31.5% 30.1% 14.5% 12.5% 10.5% 9.3% 6.4% 6.4% 6.3% 6.3% 6.0% 4.5% 4.4% 4.2% 3.9% 3.3% 2.5% 2.3% 2.2% 1.2% 1.0% 0.9% 0.3% 6.1%

学部生（休学） (n=51) 29.4% 33.3% 19.6% 9.8% 19.6% 13.7% 7.8% 3.9% 9.8% 5.9% 7.8% 2.0% 7.8% 0.0% 0.0% 5.9% 9.8% 0.0% 3.9% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0%

学部生（留学中） (n=219) 38.8% 32.0% 28.3% 7.3% 21.9% 5.9% 11.0% 6.8% 8.7% 4.6% 4.6% 6.8% 2.7% 3.2% 1.8% 6.8% 2.7% 0.9% 2.3% 0.9% 0.9% 0.5% 0.9% 2.7%

大学院生（休学） (n=15) 6.7% 33.3% 13.3% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 33.3% 6.7% 13.3% 13.3% 6.7% 13.3% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

大学院生（留学中） (n=37) 29.7% 32.4% 13.5% 5.4% 8.1% 13.5% 8.1% 13.5% 2.7% 10.8% 0.0% 5.4% 10.8% 2.7% 2.7% 0.0% 2.7% 0.0% 8.1% 8.1% 0.0% 8.1% 0.0% 5.4%

高校生（休学） (n=0) 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

高校生（留学中） (n=5) 20.0% 60.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（退学） (n=18) 5.6% 38.9% 11.1% 11.1% 0.0% 5.6% 11.1% 16.7% 11.1% 5.6% 16.7% 5.6% 16.7% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

無職（退職） (n=208) 35.6% 26.4% 1.9% 16.8% 1.4% 11.1% 2.4% 5.8% 4.3% 6.7% 5.8% 2.4% 0.0% 4.3% 4.3% 0.0% 1.0% 2.4% 1.9% 1.0% 0.5% 0.5% 0.0% 10.1%

休職中 (n=47) 19.1% 21.3% 4.3% 25.5% 6.4% 14.9% 2.1% 2.1% 4.3% 4.3% 6.4% 6.4% 2.1% 8.5% 2.1% 2.1% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1%

勤務先の制度で留学中 (n=18) 0.0% 16.7% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 16.7% 5.6% 0.0% 5.6% 11.1% 5.6% 33.3% 0.0% 11.1% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0% 5.6%

高卒 (n=36) 36.1% 41.7% 11.1% 13.9% 2.8% 8.3% 0.0% 8.3% 5.6% 13.9% 0.0% 5.6% 2.8% 5.6% 11.1% 0.0% 2.8% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6%

中卒 (n=1) 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 (n=33) 18.2% 30.3% 15.2% 18.2% 6.1% 6.1% 3.0% 0.0% 9.1% 3.0% 6.1% 0.0% 9.1% 0.0% 12.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.2%

準学士学位 (n=23) 30.4% 26.1% 13.0% 13.0% 8.7% 8.7% 0.0% 0.0% 4.3% 26.1% 0.0% 8.7% 8.7% 8.7% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 4.3%

学士学位 (n=64) 28.1% 29.7% 14.1% 7.8% 9.4% 7.8% 6.3% 6.3% 7.8% 9.4% 7.8% 0.0% 9.4% 7.8% 10.9% 1.6% 1.6% 4.7% 1.6% 1.6% 6.3% 0.0% 1.6% 7.8%

修士学位 (n=79) 35.4% 38.0% 10.1% 8.9% 2.5% 15.2% 7.6% 1.3% 5.1% 8.9% 7.6% 3.8% 3.8% 6.3% 13.9% 2.5% 3.8% 6.3% 2.5% 2.5% 1.3% 3.8% 0.0% 7.6%

博士学位 (n=17) 11.8% 23.5% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 11.8% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0% 41.2% 11.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 23.5%

専門資格の取得 (n=28) 17.9% 21.4% 7.1% 3.6% 7.1% 7.1% 7.1% 0.0% 3.6% 7.1% 14.3% 3.6% 7.1% 7.1% 21.4% 3.6% 7.1% 0.0% 7.1% 10.7% 3.6% 0.0% 0.0% 14.3%

コースの修了証明書 (n=200) 30.5% 37.0% 12.5% 12.5% 13.5% 11.0% 7.0% 7.0% 9.0% 7.5% 5.0% 4.0% 3.5% 4.5% 5.5% 1.5% 1.0% 2.5% 1.0% 1.5% 1.0% 0.0% 0.0% 3.5%

単位修得証明書 (n=154) 37.0% 37.0% 27.3% 6.5% 19.5% 9.1% 10.4% 11.7% 5.2% 8.4% 2.6% 9.7% 5.2% 5.2% 4.5% 5.8% 3.2% 1.9% 3.2% 1.9% 0.0% 0.6% 0.0% 0.6%

語学スコア・級取得証明書 (n=112) 37.5% 38.4% 15.2% 11.6% 11.6% 11.6% 7.1% 7.1% 7.1% 9.8% 4.5% 6.3% 6.3% 4.5% 4.5% 1.8% 1.8% 3.6% 3.6% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

その他 (n=9) 11.1% 44.4% 22.2% 22.2% 0.0% 22.2% 0.0% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

特に取得していない (n=191) 28.8% 21.5% 9.9% 16.8% 9.4% 9.4% 3.1% 4.7% 5.2% 3.1% 6.8% 4.2% 2.6% 1.6% 0.5% 3.1% 2.1% 0.5% 2.1% 0.0% 0.0% 0.5% 0.5% 8.4%

交換・派遣留学（大学・大学院・短大） (n=226) 37.2% 31.4% 26.1% 7.5% 19.9% 7.5% 11.5% 7.5% 8.8% 4.9% 5.3% 8.4% 4.0% 4.4% 0.9% 7.1% 4.0% 1.3% 4.4% 1.8% 0.9% 0.4% 0.4% 1.8%

交換・派遣留学（高校） (n=10) 0.0% 30.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

勤務先の派遣 (n=21) 4.8% 19.0% 9.5% 4.8% 14.3% 4.8% 14.3% 4.8% 4.8% 9.5% 9.5% 4.8% 28.6% 4.8% 14.3% 4.8% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

自治体の派遣 (n=6) 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他の留学（個人目的等） (n=425) 30.6% 30.1% 8.9% 15.8% 5.2% 10.8% 3.5% 5.9% 5.2% 6.6% 6.1% 2.4% 3.1% 4.0% 4.7% 0.9% 1.2% 2.8% 1.2% 0.9% 0.9% 1.2% 0.2% 8.7%
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